



# Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXIII Nr. 3004

Duminică 20 Iunie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

## In interiorul ziarului:

M. Petrescu — RECENZIE: Mao Tze-dun — Opere alese vol. I. (pag. 2-3).

Să combatem obiceiul înoplat de a rășița porumbul (pag. 2-a).

V. Jeleru — Din experiența mea în munca de achiziții (pag. 2-a).

SCRISORI CATRE „ȘCINȚEA”: Gh. Beceanu — De ce nu se repară șoseaua? (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: S. Stănel — Mai multă atenție muncii politice în campania de întreținere a culturilor (pag. 3-a).

A. Plăcșu — Ziua flotel aeriene a U.R.S.S. (pag. 3-a).

Bugetul R.P. Chineze pe anul 1954 — buget al muncii pașnice (pag. 3-a).

Lista noului guvern francez (pag. 4-a).

Problema coreeană își așteaptă rezolvarea — *Articol de fond apărut în ziarul „Pravda”* (pag. 4-a).

Conferința de la Geneva: Încheierea unui acord în vederea pregătirii încheierii ostilităților în Cambodgia și Laos (pag. 4-a).

Deschiderea conferinței internaționale pentru slăbirea încordării în relațiile internaționale (pag. 4-a).

## Intrecerea în cinstea glorioasei aniversări

Ne mai despart doar două luni de glorioasa zi de 23 August — cea de a 10-a aniversare a eliberării României de către eroica Armată Sovietică și a răsturnării dictaturii fasciste de către forțele populare patriotice conduse de Partidul Comunist Român.

Ziua de 23 August este cea mai mare sărbătoare națională a poporului nostru, ea marchează începutul unei vieți noi pentru oamenii muncii de la orașe și sate. Adinea semnificație istorică a actului de la 23 August constă în aceea că eliberarea României de către armata statului socialist a dat poporului nostru putința să se smulgă din lanțurile imperialistului, să cucerească pentru prima oară în istorie independența națională. După veacuri de luptă împotriva jefuitoarelor și cotropitoarelor hrapăreț, după veacuri de robie, prigoană și asuprire, poporul român și-a luat soarta în mijinle sale și, stringându-și rindurile în jurul partidului comunist, a pășit pe calea democrației populare. Într-o perioadă scurtă, patria noastră a făcut un urias salt înainte de la situația de semicoloni a imperialismului, la aceea de republică populară, stat independent și suveran, unit prin legătură de alianță și prietenie înfrățită cu marea Uniune Sovietică, China populară și toate țările de democrație populară. Nepieritoasă este recunoștința pe care poporul nostru o poartă Uniunii Sovietice.

Sărbătorirea zilei de 23 August a devenit pentru poporul român o zi de trecere în revistă a marilor succese dobândite în anii puterii populare și, în același timp, un prilej de manifestare a unității indisolubile între partid, guvern și popor, chează victoriei construcției socialiste și fătării unei stări a celor ce muncesc.

Poporul muncitor întinpină cea de a 10-a aniversare a eliberării patriei în condițiile unui puternic avânt în munca, în vederea dezvoltării mai departe a industriei grele, a sporirii pe toate căile a producției agricole și a bunurilor de larg consum. În scrisoarea publicată în ziarul de ieri, colectivele a 13 întreprinderi din Capitală, analizând posibilitățile pe care le au, și-au luat, în intrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August, angajamente sporite în producție. Metalurgistii din Capitală, în ziua de 22 august să lucreze în contul zilei de 10 septembrie, să realizeze în cinstea marilor sărbători sarcinile anuale de plan privind piesele de schimb pentru tractoare și secerători-legători. Colectivul întreprinderii de ceramici-București s-a angajat, printre altele, să producă 500.000 cărămizi arse și 1000 tuburi de beton peste plan. Textilistii de la uzinele „7 Noiembrie” și-au propus ca de la 1 iunie până la 22 august să producă 5.000 kg. fire de bumbac și 40.000 m.p. țesături peste plan, să mărească în această perioadă producția muncii cu 1,8% peste sarcina planificată. Muncitorii și tehnicienii de la fabrica de ulei „13 Decembrie” au hotărât să producă, până la 20 august, 800.000 kg. ulei comestibil, și 500.000 kg. ulei brut peste plan.

De asemenea, celelalte colective de întreprinderi și-au luat, printre altele, angajamente să realizeze sortimentele planificate, să îmbunătățească calitatea produselor, să mărească indicii de utilizare a mașinilor, să extindă experiența înaltă în producție, etc. Prin scrisoarea lor, colectivele întreprinderilor din Capitală cheamă muncitorii și tehnicienii din fabricile și uzinele care execută comenzi pentru agricultură să sprijine din toate puterile pregătirile pentru recoltare și treierat executând la timp și în condiții de bună calitate mașinile și reparațiile agricole, piesele de schimb și aparatele mașinilor și uneltelor agricole.

Caracteristic pentru avântul actual al întrecerii este faptul că muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii din întreprinderi, de pe șantiere și din transporturi, își propun să îndeplinească prevederile planului din acest an nu numai în ceea ce privește sarcinile cantitative, ci și în ceea ce privește sarcinile calitative — productivitate, calitate, sortiment, preț de cost, etc. — și aceasta nu numai pe scama noilor investiții, ci mai ales pe baza descoperirii și folosirii marilor rezerve interne ce se găsesc în întreprinderile socialiste.

În însuflețite adunări care au avut loc, numeroși muncitori și tehnicieni din cadrul celor 13 întreprinderi au subliniat cu tărie că angajamentele luate pot fi nu numai îndeplinite, ci chiar și depășite. Aceasta dovedește entuziasmul și avântul patriotic cu care masele largi ale oamenilor muncii din țara noastră răspund chemării partidului de a dezvolta necontenit economia națională; că muncitorii și tehnicienii înțeleg că singura cale justă pentru ridicarea necontenită a nivelului de trai al celor ce muncesc este calea arătată de plenara din august 1953 a C.C. al P.M.R., calea luptei de zi cu zi pentru creșterea producției și productivității muncii.

tății muncii, pentru reducerea prețului de cost al produselor și îmbunătățirea calității acestora.

A crea condiții în vederea desfășurării cât mai bune a întrecerii socialiste, a da posibilitate muncitorilor și tehnicienilor să-și îndeplinească cu cinste angajamentele luate, aceasta trebuie să fie preocuparea de frunte a conducătorilor de întreprinderi. Datoria conducătorilor de întreprinderi, a direcțiilor generale și a ministerelor întelare este de a sprijini cu căldură inițiativa maselor, de a lua asemenea măsuri tehnico-organizatorice care să dea posibilitate muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor să folosească deplin mașinile, utilajele și timpul de lucru, în vederea creșterii necontenite a productivității muncii — calea principală de reducere a prețului de cost al produselor. Directorii întreprinderilor au datoria să introducă un regim strict de economii în producție, să pună capăt risipei de fonduri materiale și bănești, să reducă tot mai mult cheltuielile neproductive de orice fel, în scopul scăderii sistematice a prețului de cost și al ridicării continue a productivității întreprinderilor socialiste. Conducerea întreprinderilor sint obligate să lăne, zi de zi, evidența vie și operativă a rezultatelor obținute de muncitorii în întrecere.

Sub îndrumarea de zi cu zi a organizațiilor de partid, comitetele de întreprindere au datoria să se ocupe de organizarea temeinică a întrecerii socialiste, să urmărească ca angajamentele luate de muncitorii și tehnicienii în întrecere să fie concrete, legate de rezolvarea celor mai importante probleme specifice întreprinderii sau secției respective, în vederea îndeplinirii planului la toți indicii. Este necesar să fie lichidate cu hotărâre metodele formaliste și birocratice în organizarea întrecerii, astfel ca inițiativa muncitorilor și tehnicienilor să se manifeste din plin, neîngrădit.

Organele sindicale sint chemate să răspundă larg inițiativele viute în ultimul timp în întrecerea socialistă, cum sint: acțiunea de creștere a productivității muncii, pornită de colectivul secției turnătoare a uzinelor „Semănătoarea”, inițiativa de la uzinele textile „7 Noiembrie”, privind sporirea productivității de fire prin mai buna utilizare a mașinilor, aplicarea noii tehnologii sovietice a forajului cu apă, acțiunea de sporire a producției din aceeași cantitate de materie primă și altele. Asemenea inițiative constituie expresia preocupării patriotice a oamenilor muncii, liberi și stăpâni pe soarta lor, pentru înfrângerea continuă a stăului democrat-popular, pentru a da poporului muncitor cât mai multe produse cu o calitate mică cheltuielii de materiale și de muncă. Este de datoria organelor sindicale de a sprijini muncitorii și tehnicienii în cunoașterea și aplicarea experienței înaintate în muncă.

Organizațiile de partid le revin sarcini de seamă în dezvoltarea întrecerii și în asigurarea conducerii politice a întrecerii socialiste în cinstea zilei de 23 August. Împreună cu conducerea administrativă și organele sindicale, ele trebuie să studieze cu atenție și să răspundă în mod activ tot ceea ce se naște nou, înaintat, în întrecere, să stimuleze larg critica și autocritica pentru lichidarea birocratismului și deficiențelor care duc la frinarea avântului întrecerii. Organizațiile de partid trebuie să acorde o atenție deosebită muncii politice de masă, publicității în jurul întrecerii, activizării și instruirii pe agitatoare, folosind ziarele de uzină, gazetele de perete, stațiile de radio-amplificare, etc. În fiecare întreprindere trebuie larg popularizată fruntașii întrecerii socialiste, elementele tinere și femeile care se disting în mod deosebit în lupta pentru realizarea sarcinilor de plan la toți indicii, precum și metodele de muncă folosite de acestea. Pretutindeni, comunistii trebuie să stea în primele rânduri ale întrecerii, antrenând prin exemplul personal masa muncitorilor și tehnicienilor.

În prima campanie muncitorilor agricole de vară pentru stringerea și treieratul recoltei numeroși muncitori și tehnicienii își vor exprima hotărârea să plece la sași, să ajute fărărima muncitoare în desfășurarea în bune condiții a acestei campanii. Atenția conducătorilor întreprinderilor, a organizațiilor de partid și a organelor sindicale trebuie să se îndrepte către acei muncitori și tehnicieni care au o înaltă pregătire profesională și o boază experiență în producție, care dau dovadă de inițiativă — oameni capabili să se achite cu cinste de această sarcină de mare răspundere.

În cinstea zilei de 23 August — cea de a 10-a aniversare a eliberării patriei noastre — să desfășurăm larg întrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului la toți indicii, pentru înfrățirea programului de măsuri economice adoptat de partid și guvern, în vederea dezvoltării economiei naționale și ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii de la orașe și sate!

## Inaugurarea podului de peste Dunăre, dintre Republica Populară Română și Republica Populară Bulgaria

Astăzi 20 iunie la ora 10 a. m. va avea loc inaugurarea podului de peste Dunăre, dintre Republica Populară Română și Republica Populară Bulgaria.

La inaugurare participă membri ai guvernului Republicii Populare Române, ai guvernului Republicii Popu-

lare Bulgaria și oaspeți din Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice, Republica Populară Polonă, Republica Cehoslovacă și Republica Populară Ungară.

Solemnitatea inaugurării va fi transmisă prin radio pe lungimile de undă de 1935 și 202 m. (Agerpres)

## IN CINSTEA MAREȚEI SĂRBĂTORI DE LA 23 AUGUST

## O zi de muncă rodnică în întrecere

Ziua de ieri a fost o zi de muncă rodnică pentru muncitorii și tehnicienii celor 13 întreprinderi din orașul București, care au luat inițiativa de a intensifica întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August. Dam mai jos câteva aspecte în întrecere, în unele din aceste întreprinderi.

În secția forțe a uzinelor „Vasile Roșie”, stiva de cuțite pentru praștoare, asamblate de către călăuzul Cristea Constantin și tovarășul său de echipă, se înalță mereu. Cristea Constantin este în întrecere cu tov. Frantz Bekes, care execută aceleași operații de asamblare. Fiecare din ei voia ca până la sfârșitul celor 8 ore de lucru să asambleze cât mai multe cuțite pentru praștoare.

De dimineață și până la ora cind sîreaza uzinei anușase încetarea lucrului cel doi călăuzii au obținut însemnate realizări. Echipa lui Cristea Constantin a reușit să asambleze de două ori și jumătate mai multe cuțite pentru praștoare decât prevedea sarcina de plan. Și ca el, și Frantz Bekes precum și numeroși alți muncitori din uzină au încheiat ziua de muncă cu importante realizări în producție. Era prima zi în care a început să prindă viață angajamentul luat de colectivul uzinei, de a executa în mod exemplar, în cinstea zilei de 23 August, comenzile de piese de schimb cerute de agricultură în această perioadă.

Cet dintil care au adus vestea că angajamentele luate au apărut în presă au fost secretarii organizației de partid și inginerul șef al fabricii. În toate secțiile și atelierelor fabricii de ulei „13 Decembrie” munca a început cu spor.



Brigada de filatoare de la uzinele textile „7 Noiembrie” din Capitală, condusă de tov. Ana Stancu, și-a luat angajamente sporite în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August. Aplicând inițiativa brigăzii filatoarei Antoaneta Alexovici — de sporire a producției de fire, prin mai buna utilizare a mașinilor — această brigadă a produs ieri 10 kg. fire de bumbac peste plan. În cliseu: filatoarea Ana Stancu discută cu tovarășeile ei din brigadă despre îmbunătățirea calității firelor.

În secția de extracție se execută acum reparațiile periodice anuale. Tudor Constantin și tovarășii săi de muncă lucrează la montarea unui condensator de rezervă. „Repararea instalatilor din secția noastră — spune el — este prevăzută să dureze până la 15 Iulie. Noi ne-am propus însă ca până la cea dată să producem cel puțin 120.000 kg. de ulei și de aceea ne străduim acum să terminăm cât mai grabnic reparațiile. Pregătirea din vreme a instalatilor ne dă posibilitatea să sporim producția de ulei”.

La secția rafinării, muncitorii din cele trei schimburi au produs ieri, în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August, 5.753 kg. ulei comestibil peste plan. Prim-maistrul Ion Răducu a definitivat de curind o nouă invenție tehnică — a 6-a în ultimii ani. Este vorba de modificarea ciocanelor la morile de măcinat coaja de semințe de floarea soarelui, în

țle au reușit să obțină la călirea cutelor zilnice de plan de aproape 10%.

Cu toate că sintem puținți cel care lucrăm în această secție — spune tov. Vișan Constantin — ne putem mândri cu rezultatele pe care le-am obținut și le obținem zilnic. Până acum colectivul secției noastre a realizat 6500 dăți de timpuri, peste 1500 bucati ciopliitori de lemn, ca. 1500 cuțite duble de rindea, peste 1000 dăți de mină pentru ajustori, etc.

Bunuri de larg consum se produc și în secția de tapiterie a Atelierelor C.F.R. „Grivița Roșie”. Printre obiectele tapitate pentru vagoanele de clasă, pot vedea alct studouri, care vor fi livrate în curind organizațiilor comerciale spre a fi vindute oamenilor muncii. La aceste studouri lucrează și comunistul Ion Singorzan. În prima zi de lucru el a obținut rezultate însemnate.

## O secție de chirurgie de urgență

ORAȘUL STALIN (coresp. „Scintell”). În ziua de 15 Iunie, la spitalul „Ilie Pîntilile” din Orașul Stalin s-a deschis o secție de chirurgie de urgență. Personalul secției este format din medici și surori de specialitate și lucrează prin rotație, ați ziua și noaptea. Secția are un laborator propriu și este înzestrată cu aparate medicale moderne. Noua secție dispune și de o stație proprie pentru producerea energiei electrice.

Secția de chirurgie de urgență este cea de a doua secție înființată în acest an la spitalul „Ilie Pîntilile”, prima fiind secția de endo-cardită.

Tinerii din partida U.T.M.-Istulul Constantin Vișan lucrează în secția de bunuri de larg consum de la Atelierele C.F.R. „Grivița Roșie” din Capitală.

Ieri, în prima zi de întrecere în cinstea marilor sărbători de la 23 August, tinerii din această secție au reușit să obțină la călirea cutelor zilnice de plan de aproape 10%.

Cu toate că sintem puținți cel care lucrăm în această secție — spune tov. Vișan Constantin — ne putem mândri cu rezultatele pe care le-am obținut și le obținem zilnic. Până acum colectivul secției noastre a realizat 6500 dăți de timpuri, peste 1500 bucati ciopliitori de lemn, ca. 1500 cuțite duble de rindea, peste 1000 dăți de mină pentru ajustori, etc.

## Primele delegate alese pe raion

Acum câteva zile a început în raionul Lenin din Capitală alegerea delegatelor de grup de femei. Pînă joi 17 Iunie au fost alese 349 delegate, care reprezintă mai multe mii de femei.

Cu deosebire entuziasm a fost realeasă ca delegată de femei gospodina Ana Ștefan din cartierul Ghencea. „Deși e în vîrstă — a spus una din femei — tovarășa Ana Ștefan este totdeauna prezentă în activitatea obștească. E harnică și săritoare și de aceea cred că merită s-o alegem ca delegată a noastră”.

Printre delegatele alese se numără și Teodora Culea, Maria Cimpeanu din cartierul Rahova, Silvia Paraschiv, Eleonora Spătaru din cartierul Ghencea și altele.

## In așteptarea trenului

Din trenul de Tirgoviste, soșit în gara Titu, a coborît o femeie cu doi copii mici. Femeia, pe nume Didina Dumitrescu, voia să meargă la Cimpung-Muscel, dar legătura cu trenul respectiv o avea abia după o bucată bună de timp. Pe peron, o tăbiță indica locul unde se află „camera mamei și a copilului”. Didina Dumitrescu și-a luat copiii și s-a îndreptat într-acolo. În camera frumos amenajată se aflau câteva paturi, jucării, un dulap cu medicamente, etc.

Pînă la sosirea trenului, mama a dat de mîncare la copii și i-a lăsat să doarmă. Ea a fost ajutată de deputata Choru Virginia, care era de serviciu în ziua aceea la camera mamei și copilului.

## Excursii în stațiunile climatice

PLÖESTI (Agerpres). — Consiliul sindical regional și biroul de turism din Ploesti au organizat, în cursul acestui an, 32 de excursii pentru oamenii muncii din Valea Prahovei. Cel 3.700 de participanți la aceste excursii au vizitat stațiunile climatice Sinaia, Predeal, Muntele Roșu și Chela.

— În prima zi de lucru am început aratul dis-de-dimineață. Am tras prima brazdă. Era un pămînt minunat, gras. Agronomul a verificat arătura: „Nu e rău. Dați-i înalte bățelii!”. Seara organizatorul de grup, Graclov, a făcut scooteala. A reușit că toți depășiserăm norma pe schimb.

A doua zi, șeful brigăzii s-a adresat tovarășilor: „Decoamdată sintem în frunte, dar să știți că brigada lui Volodia este un adversar serios. Graclov a răspuns, parcă, pentru noi toți: „Să ere el cit or era, dar întilteala n-o lăsam din mîna”.

De atunci s-au desțelenit și semănat mii de hectare.

Soneria anunță reînceperea ședinței. Delegații se despărțiră pentru a-și ocupa locurile în sală.

— Care sint condițiile de viață pe șantier? — La întrebarea aceasta nu mi-e greu să răspund. Constructorii m-au înscănat să mi-lumesc de aci, de la tribuna congresului, partidului, și guvernului. La noi se fac multe pentru muncitorii. În locul celor vechi de pe malul Volgăi, au apărut orașele constructorilor. Avem case frumoase. Copiii se duc la școală ca în orice alt oraș din țară. Avem 11 școli și 2 tabere de pionieri. După muncă, o mare parte din timp ni-l putem petrece la club, la palatul de cultură, unde putem viziona filme, putem asista la reprezentații de teatru. Mii de oameni dintre muncitorii noștri citesc cărți de la bibliotecă. În magazinele din orașele noastre există toate mărfurile de care ai nevoie. Dar să vă vezi, nu va trece multă vreme și hidrocentrala de la Kuibisev va intra în funcțiune, și țara va primi peste 10 miliarde kw-ore energie electrică. Cu alta energie electrică se va putea produce o cantitate uriașă de bunuri pentru oamenii muncii. Al ascultat doar cuvîntările delegaților. Ei au venit din toate colțurile țării, au venit să raporteze despre aceleași lucruri: ce se face pentru ca oamenii să trăiască în belșug, să se apropie tot mai mult, tot mai repede de același țel — comunismul.

## Constructorii ai comunismului

La cel de al XI-lea Congres al Sindicatelor sovietice s-au adunat în marea sală de ședințe a Kremlinului delegații celor peste 40 milioane de membri ai sindicatelor sovietice. Erau prezenți oameni trimiși de colectivele din uzine și mine, din S.M.T.-uri și sovhozuri, din instituții de cultură și de pe vase. Erau prezenți reprezentanții detașamentelor de frunte ale eroicelor clase muncitoare a U.R.S.S.

Pîmbindulii privirilor prin sală aveai o imagine sugestivă a prietenilor frățești a popoarelor Uniunii Sovietice. Cot la cot stăteau oameni a zeci de naționalități, mulți dintre ei în costumele lor naționale. Am urmat cuvîntările lor rostite de la tribuna congresului, am ascultat ce discutau, în clipe de răgaz, pe culoarele Kremlinului. Pe oricare dintre ei, fie că era strungar din Moscova sau miner din Siberia, (șesătoare din Kiev sau tractorist din Altai), îl însuflețea același gînd: viața poporului trebuie să devină pe zi ce trece mai frumoasă, mai îmbelșugată.

Depart de Moscova...

Ascultasem cuvîntarea pe care a roșit-o de la tribuna congresului Dimitri Vasilevici Vasutocikin și mi-am propus să stau de vorbă cu el, să aflu cîte ceva despre tinerii entuziaști porniți să desțenească milioane de hectare din pîmînturile Kazahstanului. Totuși, în pauză, printre cei 1300 delegați, l-am pierdut urma.

Tot căutîndu-l, am intrat într-una din sălile laterale, unde delegații puteau cumpăra cărți, albume cu fotografii ale Moscovei și Kremlinului, fel de fel de mici obiecte pentru amintiri și diverse cadouri. În mijlocul a vreo 20 delegați l-am descoperit din nou pe Dimitri Vasilevici Vasutocikin, trimisul mecanizatorilor din Kazahstan. Tînarul răspundea la nenumărate întrebări cu care-l asaltau col din jur.

— Hal, spune-ne cum s-au obșnuit moscoviții și kievienii cu ștepa Kazahstanului?

— Cel mai bun răspuns sint faptele — spuse Dimitri Vasilevici. Poate era mai bine să întrebai cum s-a obșnuit ștepa cu noi, continuă el zîmbind. Pînă acum am și desțelenit 2 milioane de hectare. Toți lucrează cu multă trăgere de inimă: tractoarele noastre au lăsat departe în

urmă prevederile inițiale ale planului...

— Cînd ai început lucrările? — Inter-venii altcineva, înainte ca Vasutocikin să-și fi terminat răspunsul.

— Anul acesta, primăvara s-a lăsat mult așteptată. Se apropia sfîrșitul lui aprilie și ștepa era încă acoperită de o pătură grosă de zăpadă. Au venit apoi vreo trei zile de căldură și zăpada se subțila vînd cu ochii. Noi, cu tractoarele puse la punct, eram gata să pornim la asalt. Am ieșit la cîmp, dar de arat nici vorba. Nu se topline încă zăpada, pămîntul era plin de apă. Mai trebuia așteptat. Dar nici un tractorist nu s-a întors la S.M.T. Ne-am instalat în cîmp, în baraci, și am așteptat, de la o zi la alta, timpul nimerit pentru a începe aratul. Într-una din zile, odată cu vestea că a doua zi în zorii să începem lucrările, ne-a venit chemarea la întrecere din partea brigăzii lui Volodia Volosenko...

Delegații îl ascultau pe Vasutocikin cu același interes cu care îl ascultaseră și la tribună; povestea încopuse să-l atragă și nimeni nu-l mai întrerupea.

— Atunci — continuă Vasutocikin — am stat înaintea de la Moscova, Graclov, a propus să răspundem imediat brigăzii lui Volodia. Să ne luăm angajamentul să îndeplinim o normă și jumătate pe schimb și să vedem dacă o sa ne țină pasul. În aceeași seară, am trimis o delegație la Volosenko să-i spună c-am primit chemarea la întrecere...

Dimitri Vasilevici făcu o mică pauză, apoi continuă să povestească.

— Mă întrebai cum s-au obșnuit tinerii la noi în Kazahstan? Să vă spun despre Graclov, comsomolitul despre care am vorbit. El a lucrat la Moscova, la o uzină, ca electrosudor. În Kazahstan l-am găsit loc în atelier să lucreze ca sudor, dar el a vrut să se facă tractorist. Chiar din primele zile de lucru și-a câștigat simpatia noastră. Ne-am dat seama că era un om disciplinat, cu spirit de organizare și bun tovarăș. De aceea, l-am și ales organizator de grup sindical...

— Dar cu întrecerea cum a rămas? — nu-și putu stăpîni curiozitatea unul dintre delegați. Probabil, S.M.T.-ist și el.

(De la corespondentul „Scintell” la Moscova)

— În prima zi de lucru am început aratul dis-de-dimineață. Am tras prima brazdă. Era un pămînt minunat, gras. Agronomul a verificat arătura: „Nu e rău. Dați-i înalte bățelii!”. Seara organizatorul de grup, Graclov, a făcut scooteala. A reușit că toți depășiserăm norma pe schimb.

A doua zi, șeful brigăzii s-a adresat tovarășilor: „Decoamdată sintem în frunte, dar să știți că brigada lui Volodia este un adversar serios. Graclov a răspuns, parcă, pentru noi toți: „Să ere el cit or era, dar întilteala n-o lăsam din mîna”.

De atunci s-au desțelenit și semănat mii de hectare.

Soneria anunță reînceperea ședinței. Delegații se despărțiră pentru a-și ocupa locurile în sală.

La noi la Kuibisev

După ședința m-am dus în sala Gheorghii, unde erau expuse darurile trimise de muncitorii din zeci de țări Congresului Sindicalilor sovietice. Erau expuse fel de fel de obiecte, literate cu gust și mare artă de muncitorii din Guatemala și Austria, din Mexic și China, din Italia și Ceylon, de muncitorii din cele aproape 40 țări care au trimis delegați pentru a saluta congresul sindicatelor din țara constructorilor comunismului. Darurile vorbeau despre dragostea lor fierbinte pentru Uniunea Sovietică, țara în care muncitorii din lumea întreagă văd avangarda luptei pentru fericitate.

Mulți dintre delegați însemnau în carnetele cuvintele gravate pe tăbițele metalice prînse de diferite daruri. Erau saluti înfăcșurate adresate congresului și oamenilor sovietici.

În sala Gheorghii l-am cunoscut pe excavatorul Evet de la hidrocentrala Kuibisev de pe Volga. El împluse cîteva pagini din carnetul său și se îndrepta spre masa pe care erau expuse darurile soșite din Bulgaria și Mongolia.

— Voi avea ce povesti tovarășilor de pe șantier — mi se adresă el. Vezi darurile astea? Nu sint simple obiecte cum par să fie. Prin fiecare dintre ele vorbec mii-

oane de prieten din Asia, din Europa, din America.

Din vorbă în vorbă, l-am rugat pînă la urmă să-mi povestească cîte ceva despre construcția giganticele hidrocentrale.

— Despre hidrocentrala noastră se pot spune multe; va fi cea mai mare din lume; cu lucrez acolo chiar de la început. Asta este a patra primăvară pe care o petrec pe șantier. Multe s-au făcut în acest timp la noi. De o parte și de alta a Volgăi a apărut un adevărat oraș. De departe se văd costurile fabricilor de beton și ale întreprinderilor auxiliare.

L-am rugat să-mi vorbească și despre viața lui.

— Ce să-ți spun despre mine? Lucrez pe un excavator „Uralet”. Fac cite o normă și jumătate pe zi. Pe excavatorul acesta am excavat pînă acum împreună cu echipajul meu 1.450.000 m.c. de pămînt.

— Care sint condițiile de viață pe șantier?

— La întrebarea aceasta nu mi-e greu să răspund. Constructorii m-au înscănat să mi-lumesc de aci, de la tribuna congresului, partidului, și guvernului. La noi se fac multe pentru muncitorii. În locul celor vechi de pe malul Volgăi, au apărut orașele constructorilor. Avem case frumoase. Copiii se duc la școală ca în orice alt oraș din țară. Avem 11 școli și 2 tabere de pionieri. După muncă, o mare parte din timp ni-l putem petrece la club, la palatul de cultură, unde putem viziona filme, putem asista la reprezentații de teatru. Mii de oameni dintre muncitorii noștri citesc cărți de la bibliotecă. În magazinele din orașele noastre există toate mărfurile de care ai nevoie. Dar să vă vezi, nu va trece multă vreme și hidrocentrala de la Kuibisev va intra în funcțiune, și țara va primi peste 10 miliarde kw-ore energie electrică. Cu alta energie electrică se va putea produce o cantitate uriașă de bunuri pentru oamenii muncii. Al ascultat doar cuvîntările delegaților. Ei au venit din toate colțurile țării, au venit să raporteze despre aceleași lucruri: ce se face pentru ca oamenii să trăiască în belșug, să se apropie tot mai mult, tot mai repede de același țel — comunismul.

AL. CIMPEANU

## Urmînd exemplul colectivelor din Capitală

Chemarea la întrecere socialistă în cinstea zilei de 23 August a muncitorilor, tehnicienilor, ing



### Să combatem obiceiul înapoiat de a rărita porumbul!

CRAIOVA (coresp. „Scintei”). Mulți țărani muncitori din comuna Malu Mare, raionul Craiova, au înțeles că stăpînire buruienilor, menținerea umecelii în pământ sînt condiții principale pentru obținerea unei recolte bogate. De aceea, ei au prăsit pentru a doua oară porumbul și alte culturi. Unii țărani muncitori s-au convins de paguba pe care o aduce răritul la porumb; ei au renunțat la acest obicei dăunător.

„În anul trecut — a spus țăranul muncitor Georgehe Ioniuciu la o adunare în luna a cîmînului cultural — am avut un pogon de porumb și nu l-am mai răritat. Ma știe tot satul că pînă atunci foloseam și eu rărita. Vă spun drept, la început nu prea eram convins că voi obține o recoltă bună dacă nu voi rărita, așa cum nici acum nu sînt convins mulți dintre țărani muncitori de la noi din sat. Dar m-am zis să încerc totuși. La culesul porumbului m-am dat într-adevăr seama că răritatul e pagubitor. De pe acel pogon am făcut două care de porumb încercate de abia le-am scos cu boii de pe loc. Dar vecinul meu, Căciu Mihail, care, uite, e aicea în sală, n-a înțeles și a răritat porumbul. La cules, tot de pe un pogon de porumb, n-a scos nici jumătate din cit am scos eu!”

Anul acesta, țăranul muncitor Georgehe Ioniuciu a însemnat că porumbul doacă neclece, pe care l-a prăsit a doua oară, fără a-l mai rărita. Și alți țărani muncitori din comuna Malu Mare, printre care Zamfir Enache, Marin M. Rosu, Georgehe Olteneu și alții au înțeles că folosirea răritatului face să scadă producția la hectar și au renunțat la această practică. Ei au prăsit a doua oară porumbul.

Dar în comuna Malu Mare, organizația de bază și statul popular comunal n-au dat atenția cuvenită aplicării regulilor agrotehnice la întreținerea culturilor praștoare, n-au dus în rîndul țăranilor muncitori o lărgă muncă politică, n-au făcut mai nimic pentru răspîndirea experienței fruntașilor din comună, care au obținut în anul trecut recolte bogate pentru că n-au mai folosit rărita. Singura acțiune intraprisă în acest sens, desigur bună, dar cu totul insuficientă, a fost o constatare la cîmînului cultural. Așa se explică de ce mulți țărani muncitori, în loc să facă prașta a doua, rărităză porumbul. Țăranul muncitor Constantin Ioniuciu, de exemplu, a răritat 50 are cu porumb și acum plan tele au și început să se îngălbenescă.

În comuna Malu Mare se folosesc și alte metode înapoiate la întreținerea porumbului. Unii țărani muncitori nu mai folosesc rărita, dar acum la prașta a doua fac la culturile de porumb musuroaie foarte mari. Această practică este de asemenea combatută de știința agrotehnică, pentru că prin musuroi se mărește suprafața de teren care este bătută de soare și în felul acesta se evaporă mult mai repede din pământ.

Comitetul executiv al Statului popular din comuna Malu Mare (președinte: Ion Gîlea) nu numai că nu l-a îndrumat pe țăranii muncitori să nu mai folosească rărita, dar nu s-a ocupat nici cu salariul sfatului, deputații, să fie fruntași în ceea ce privește aplicarea metodelor înapoiate la întreținerea culturilor. Ce exemplu bun pot da țăranii muncitori deputați ca Marin M. C. Rosu, sau salariații ca Georgehe Draguț, agent la colectarea sticlei de zahăr, care au fost printre primii la răritatul porumbului? De asemenea, în loc să combată cu țările metodele înapoiate care se folosesc la lucrările de întreținere a porumbului, să fie în fruntea acțiunii de lamurire a țăranilor muncitori, membri de partid ca Tudor Gancu, Ion Ungureanu și alii rărităză și înșiși porumbul, iar tovarășii Constantin Jirca, secretar organizației de bază, nu se interesează de acest lucru, pentru că, chipurile, „nu-i politic”. Fără îndoială că toate acestea ogîndesc lipsurile muncii comitetului raional de partid, care n-a îndrumat și educat pe comunistii de la sat să fie în fruntea acțiunii de răspîndire a experienței înapoiate și de dezradăcinare a obiceiurilor învechite, dăunătoare, cum e răritatul.

În raionul Craiova, în afară de comuna Malu Mare, răritatul porumbului se mai practică și în comunele Teacșu, Leu și alte. Acest lucru ilustrează muncă insuficientă pe care o desfășoară comitetul raional de partid și statul popular raional precum și agromonii, pentru folosirea metodelor avansate la întreținerea culturilor. În aceste zile hotărîtoare pentru recoltă, se cere din partea acestor organe să ia toate măsurile pentru a asigura desfășurarea unei temeinice munci de lamurire în rîndul țăranilor muncitori, spre a-i convinge că îngrijind culturile așa cum spune știința agrotehnică ei nu vor avea decît de cîștigat.

### Succesele întovărășirilor din Vințu de Jos

DEVA (red. ziarului „Drumul Socialismului”). Folosind praștile trase de animale, membrii întovărășirilor agricole „7 Noiembrie” din Vințu de Jos, raionul Alba, au reușit să termine înca de săptămîna trecută prima prașta la cele peste 40 ha. porumb și au prăsit pentru a doua oară o bună parte din această suprafață.

Cele 6 ha însemnate în culturi așezate în pătrat au fost prășite în două direcții — adică la prașta întâia cit și la a doua. Suprafețele cultivate cu cartofi și pînă legume au fost de asemenea prășite prima acum de două ori.

Odată cu muncile de întreținere a culturilor, întovărășirile se pregătesc pentru

campania de recoltare. Pînă în prezent au reparat căruțele, plugurile și alte unelte agricole necesare executării muncilor de secerș, transport, dezmiriștit și au fixat locul unde vor fi organizate cele două arti ale întovărășirilor. Au fost pregătite butoaie, găleți, lopeți și alte unelte necesare pentru prevenirea incendiilor și s-au numit oameni care vor face paza cîmpului și a arilor.

În vederea executării la timp și după regulile agrotehnice a lucrărilor de întreținere a culturilor, secerș, dezmiriștit, treieris și a realizării planului de colectare, întovărășirile din Vințu de Jos au chemat la întrecere toate întovărășirile agricole din regiunea Hunedoara.

### Turneul Teatrului Național din Craiova

În cadrul turneelor desfășurate de teatre din provincie pe scenele Capitalei, joi seara a avut loc în sala Teatrului Armatei un spectacol al Teatrului Național din Craiova. Colectivul teatrului a prezentat piesa „Nunta lui Kirencinski”, de scriitorul clasic rus Suhovoi Kobilin. Din distribuție au făcut parte: Richard

Rang, Eugenia Nedelcu, Madeleine Nedelcu, Dumitru Aureliu, Vasile Constantin, Manu Nedelcu, Nicolai Bădescu, Costică Ionescu, Ovidiu Roșcu, Geo Sabăreanu și Mircea Hădîrcea.

Directia de scenă aparține lui I. Bologa. Spectacolul s-a bucurat de succes.

### RECENZIE

## Mao Tze-dun — Opere alese volumul I

De curînd au apărut în traducere românească primul volum al Operei alese ale lui Mao Tze-dun. Editarea operei lui Mao Tze-dun, conducător încercat al Partidului Comunist Chinez, constituie un eveniment însemnat în viața ideologică a țării noastre.

Cititorii romîni au primit cu un viu interes apariția acestui volum, deoarece lucrările lui Mao Tze-dun ogîndesc bogata experiență acumulată de marele Partid Comunist Chinez, în decursul celor peste 30 de ani de lupte eroice și victorioase, pe calea lămurită de ideile atotbiruitoare ale marxism-leninismului. Mobilizînd și organizînd masele largi ale poporului, Partidul Comunist Chinez a condus lupta lor revoluționară pentru dobîndirea puterii prin gîndirea și pentru eliberarea din lăncușe imperialistului mondial. Sub conducerea partidului comunist, în China a triumfat revoluția populară care a dat o puternică lovitură imperialismului mondial; ea a dus la agravarea și mai mult a crizei generale a capitalismului, a contribuit la întărirea considerabilă a forțelor lagărului păcii și socialismului.

O uriasă însemnătate pentru desfășurarea cu succes a revoluției chineze a avut-o faptul că Lenin și marele continuator al operei lui, Stalin au acordat un imens sprijin ideologic mișcării muncitorești și revoluționare din China, au ajutat partidul comunist să-și clarifice din punct de vedere teoretic cele mai importante probleme ale revoluției chineze. „Salvarea de tin ală Revoluției din Octombrie — a scris Mao Tze-dun — ne-au adus marxism-leninismul. Revoluția din Octombrie a ajutat elementele progresiste din lumea întreagă și din China să se călăuzească după concepția despre lume a proletariatului pentru a determina destinele țării lor și pentru a-și revizui propriile lor probleme. Trebuie mers pe drumul pe care l-au urmat rușii — aceasta a fost concluzia.”

Lucrările lui Mao Tze-dun constituie un exemplu de aplicare consecventă și de dezvoltare creatoare a învățăturii marxist-leniniste. Ele sintetizează bogata experiență acumulată de-a lungul a peste trei decenii de Partidul Comunist Chinez. Această experiență reprezintă un tezaur de preț pentru mișcarea revoluționară internațională, un exemplu insufleitor pentru partidele comuniste, pentru popoarele din țările co-

loniale și dependente în lupta lor de eliberare de sub jugul imperialist, în lupta pentru democrație și socialism.

Volumul I al Operei alese ale lui Mao Tze-dun cuprinde lucrările scrise între anii 1926 și 1937, perioada cunoscută în istoria poporului chinez ca perioada celor două războaie civile revoluționare (1924-1927 și 1928-1937).

Între anii 1924-1927, sub influența ideilor Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, lupta revoluționară a maseilor populare chineze, condusă de Partidul Comunist Chinez, capătă o uriasă amploare. Revoluția se dezvoltă impetuos. Pe arena politică, toate clasele se punseră în mișcare. De o importanță hotărîtoare pentru desfășurarea mișcării revoluționare chineze era elaborarea tacticii pe care trebuia s-o adopte partidul comunist, clarificarea caracterului revoluției, a raporturilor de clasă și a rolului proletariatului în etapa revoluționară respectivă. Un răspuns științific, consecvent revoluționar la aceste probleme a dat tovarășii Mao Tze-dun. Analizînd situația economică și politică a Chinei, care însemna sub povara feudalismului și al imperialismului și al feudalismului, aplicînd în mod creator, la condițiile specifice ale Chinei, învățătura leninist-stalinistă despre desfășurarea revoluției burghezo-democratice și despre mișcarea de eliberare națională, Mao Tze-dun a arătat că sarcinile revoluției chineze sînt sfărîmarea jugului imperialist și nîmicirea orînduirii feudale, acestea constituint principalele trînte ale dezvoltării progresiste a poporului chinez. „Conținutul revoluției democratice din China — scrie Mao Tze-dun — îl constituie rasturnarea domniei imperialismului și a uneltii lui — militariste, desavîrșirea revoluției naționale și înlăturarea revoluției agrare care lichidează exploatarea feudală a țărînimii...” (pag. 99).

Urmărind clarificarea problemei de însemnătate primordiale, a forțelor motrice ale revoluției, Mao Tze-dun s-a ridicat împotriva celor două devieri care se manifestau pe atunci în Partidul Comunist Chinez: devierea de dreapta, reprezentată de Cen Du-siu, care nu se îngrijea decît de colaborarea cu burghezia națională, cu Gominanul, și ignora alianța proletariatului cu țărînimia, împingînd mișcarea revoluționară proletară la re-

### SCRISORI CĂTRE „SCINTEIA”

#### De ce nu se repară șoseaua?

Țăranii muncitori din comuna Greaca, raionul Oltenia, au contractat anul acesta cu O.C.L. „Aprozar”, cu fabrica de conserve „Flora” și cu alte întreprinderi din București zeci de vagoane de mazăre, fasole verde, struguri etc. Parte din aceste produse au și fost transportate în Capitală. Țăranii muncitori întîmpina însă greutăți la transportarea produselor. Și iată de ce: Șoseaua București-Greaca este în general practicabilă, dar numai pînă în comuna Holarele (raionul Vidra). Între comuna Holarele și Greaca, pe o porțiune de circa 6 km. în raza raionului Vidra, șoseaua este desfundată și plină de gropi. Acum cîțiva ani s-a prevăzut ca această porțiune de șosea să fie reparată. În acest scop s-a adus și o parte din piatra necesară. Mai era nevoie de unele materiale ca piatră, nisip etc., care, din neapăsare, Sfatul popular comunal Holarele și a Sfatul popular raional Vidra, n-au fost aduse. Între timp, piatra așezată pe marginea drumului s-a risipit, iar gropile tot neastănate au rămas.

Statul popular al comunei Greaca, cîrăra țăranii muncitori din comună l-au semnalat în repetate rînduri greutățile întâmpinate în transportarea produselor pe această porțiune de șosea, a cerut organelor superioare să ia măsuri pentru repararea șoselei. Totuși a rămas însa fără rezultat. Nici Secțiunea de gospodărie comunală și Industrie locală a Sfatului popular raional Vidra, nici cea a Sfatului popular raional București, care cunosteau situația, nu s-au îngrijit să ia măsurile necesare pentru executarea lucrărilor.

GH. BECLEANU  
correspondent voluntar

#### Un record de birocrație în domeniul sportului

Unul dintre cele mai eficace stimulente menite să contribuie la ridicarea măiestriei sportivilor noștri, la dobîndirea unor performanțe de valoare în constituie clasificarea sportivilor în diferite categorii. Regulamentul de clasificare întocmit de C.C.F.S. prevede că sînt îndreptățiți să primească titlul de Maestru al Sportului sportivii care realizează anumite performanțe și îndeplinesc condițiile stabilite.

În perioada care a trecut de la înființarea acestei clasificări, aproximativ 250 sportivi fruntași din țara noastră, îndeplinind prevederile regulamentului respectiv, au fost distinși cu titlul de Maestru al Sportului. Numeroși alți sportivi și deceseți o serie de elemente tinere au fost așfel îndemnați să lupte pentru a cuceri la rîndul lor titlul de maestru.

De peste un an de zile în urmă, zeci de sportivi fruntași au reușit să obțină rezultate care li îndreptățeau să dobîndească această distincție sportivă. Însă, de la un timp, C.C.F.S. țărănăsează la nesfîrșit rezolvarea practică a clasificării sportivilor în drept. Comisile centrale pe ramuri de sport au omologat performanțele obținute de acești sportivi; au fost îndeplinite formele necesare, dar sportivii continuă să... aștepte. Poate totuși tovarășii din conducerea C.C.F.S. vor considera că, după mai bine de un an de zile, cererile respective și-au îndeplinit „stagiul” și că pot fi rezolvate.

Este oare îngăduiul că, în timp ce sportivii luptă cu minutale, cu secunde și chiar cu zecimile de secundă, tovarășii din conducerea C.C.F.S. să rămîna în urmă cu luni, cu trimestre, ba și cu ani întregi?

### Din experiența mea în munca de achiziții

Sînt achizitor din anul 1947, în ultimii doi ani fiind și vicepreședinte al cooperativei de aprovizionare și desfacere din comuna Olpreț, raionul Dej. Scotesc că a achiziționa surplusul de produse al țăranilor muncitori, contribuind pe această cale la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii cu produse agricole, este o sarcină de cinste și de răspundere.

Pentru ca așa se pot munci mai bine, am căutat să mi însușesc cu seriozitate prevederile hotărîrilor guvernului și ale partidului privind intensificarea schimbului între oraș și sat. Aceasta mă ajută să pot lamuri țăranii muncitori din comună importanța și avantajele valorificării produselor prin cooperativă, importanța cooperativei în aplicarea măsurilor de sprijinire a țăranilor muncitori pentru sporirea producției agricole vegetale și animale.

Muncind zil de zil împreună cu ceilalți membri din consiliul de conducere, antrenînd, mai ales, pe achizitorii cooperativei, am dobîndit unele succese în munca de achiziții. Bunăoară, planul de achiziții pe anul trecut a fost îndeplinit și depășit.

Datorită faptului că ne-am preocupat fără încetare de problema achizițiilor, și datorită ajutorului primit din partea organelor locale, cooperativa noastră a avut rezultate bune și în acest an. În timpul nostru planul de achiziții a fost îndeplinit în proporție de 109%, iar în luna aprilie și mai garcinile au fost îndeplinite în proporție de 130-150%.

Anul acesta, eu m-am îngrijit mult de încheierea de contracte cu producătorii, pentru creșterea, îngrășarea și livrarea de animale. Pînă la 25 mai, am încheiat și închei contracte pentru un număr de 470 capete de vite — 20 vite mari, iar restul vitei, porci, miei.

Organizația de bază ne-a ajutat mult în munca de contractare. Comuna a fost împărțită pe sectoare; în fiecare sector a fost repartizată cite o echipă de agitații, formată din membri de partid, deputați, consilieri ai cooperativei și țăranii muncitori fruntași în valorificarea produselor prin cooperativă.

Agitații au mers din casă în casă și au stat de vorbă cu fiecare țăran muncitor în parte; ei l-au făcut să înțeleagă că pe calea valorificării produselor prin cooperativă contribuie la o mai bună aprovizionare a oamenilor muncii de la oraș, la aprovizionarea cu materii prime a industriei noastre socialiste. Agitații le-au explicat țăranilor muncitori că cu cit vor valorifica prin cooperativă mai multe produse, cu atît statul, clasa muncitoare le vor trimite mai multe marfuri industriale, materiale de construcție și altele. În munca de agitație au fost folosite exemple concrete din comună.

#### TIMIȘOARA (coresp. „Scintei”). — Pe

Leposava Stoianovici am cunoscut-o în biroul directorului Școlii medii tehnice agricole cu limba de predare sîrbă, din Timișoara. Am recunoscut-o ușor, după fotografiile celor elevi — expuse pe un mare panou intitulat „Primii absolvenți”.

Învinăd singuricioasă, ea a reușit să termine școala cu calificativul mediu 4,85, stîindu-se printre cei mai buni elevi. Leposava este unul din cei trei copii ai brigadierului Gheorghe Stoianovici, din gospodăria agricolă colectivă din Belobresca, raionul Moșova Nouă.

Ea a frecventat mai întîi liceul sîrbesc, apoi s-a înscris la școala medie tehnică agricolă. Sora Leposavei, Voisava, este învățătoare, absolventa a școlii pedagogice cu limba de predare sîrbă, iar Dra-

găndu-se că peste 50 țărani muncitori și-au construit case cu materiale de construcție cumpărate de la cooperativă. Agitații, ca și salariații cooperativei, au folosit metoda populației cooperativei, arătîndu-le în magazinele clasei muncitoare țăranilor muncitoare prin trimțirea la sate a unor cantități de marfuri din ce în ce mai mari și de calitate tot mai bună.

Președintele cooperativei, Filip Ioan, și întreg consiliul de conducere s-au străduit să asigure în permanență aprovizionarea cooperativei cu marfurile necesare — mai ales cu cele de cerință zilnică — și cu marfurile care se vînd în cadrul comerțului de întîmpinare. În felul acesta, mulți țărani muncitori din comună și-au valorificat surplusul de produse prin cooperativă, cumpărînd produse industriale și materiale de construcție. Agitații, în frunte cu membri de partid și cu deputații, au întarțit munca de lamurire prin exemplul lor personal. Au făcut tot. Mureșan, Simion, Popovici, Marța și alții, care au valorificat importante cantități de produse prin cooperativă, la fel ca ei, țăranii muncitori Petrus Ioan, Minzatu Iulian, Mureșan Florea au contribuit, prin valorificarea produselor, la îndeplinirea planului de achiziții al cooperativei.

Și în buna desfășurare a muncii de achiziții, organizația de bază ne-a ajutat și sprijinit mult; statul popular din comună ne-a sprijinit mai ales în problema transporturilor. Un rol important l-au avut sedințele de analizare a muncii noastre de către biroul organizației de bază, cit și sedințele consiliului de conducere al cooperativei, unde am prezentat dări de seamă asupra felului cum decurge munca de achiziții.

Rezultatele pe care le-am dobîndit m-au sportat lung de lună estivară; am ajuns să cîștig aproape dublu față de cit cîștigam înainte.

Perioada care urmează — perioada de pregătire a conferinței unitii regionale și a celei de al 2-lea Congres al cooperativei de aprovizionare și desfacere din R.P.R. — pune în fața noastră sarcini grele și de răspundere. Aceste evenimente de mare însemnătate în viața cooperativei trebuie să fie pentru noi, toți cei care lucrăm în cooperativă, un imbold de a obține noi succese pe calea dezvoltării schimbului între oraș și sat, un prilej de intensificare a eforturilor pentru sprijinirea campaniei agricole de vară, îndeplinirea și depășirea planului de achiziții și contractări, pentru îmbunătățirea muncii noastre.

VASILE JELERU  
vicepreședinte al cooperativei din comuna Olpreț, raionul Dej, regiunea Cluj

### Printre primii absolvenți

gomi, al treilea copil al brigadierului, este elev la liceul sîrbesc.

„Acum, în biroul directorului, tinăra absolventa vorbește cu căldură despre munca ei, despre timpul petrecut de ea în gospodăria agricolă de stat din Belosava Nouă, unde a făcut practica.

Cînd stăi s-o întreb despre planurile ei de viitor, ea îți răspunde că despre un lucru de la sine înțeles: „Vreau să fi inginer. Mă înscriu la Institutul de Agronomie”. Leposava Stoianovici este numai unul din cei 21 tineri — prima promoție de tehnicieni agricoli ai școlii medii tehnice cu limba de predare sîrbă din Timișoara. Și ea aceasta mai sînt mii și mii de tineri, aparținînd diferitelor minorități naționale din patria noastră, cărora, în anii puterii populare, li s-au deschis toate drumurile spre o viață fericită.

### Cărți științifice apărute

E. I. LOKȘIN: Planificarea aprovizionării tehnico-materiale a economiei naționale în U.R.S.S. Datorită problemelor interesante pe care le tratează, cartea constituie un îndreptar prețios în activitatea economiștilor și tehnicienilor de specialitate din țara noastră. Printre chestiunile expuse în lucrare se numără: organizarea aprovizionării tehnico-materiale în U.R.S.S., metodele elaborării bilanțelor de materiale, nomarea consumului de materii prime, materiale, combustibil și energie electrică etc.

Autorul cartii a tinut seama de direcțiile Congresului al XIX-lea al partidului cu privire la cel de al 5-lea plan cincinal de dezvoltare a U.R.S.S. pe anii 1951-1955, precum și de discuțiile care s-au purtat în Uniunea Sovietică în jurul problemelor economice ale socialismului.

Cartea a fost publicată de Editura de stat pentru literatură științifică.

Economia comerțului sovietic. Apărută la Moscova în anul 1950. — autor: prof. G. L. Rubinstein, docent B. I. Gogol, docent A. G. Kulikov și docent V. I. Moskvin — este folosită în Uniunea Sovietică ca manual pentru institutele economice de învățămînt superior.

Cartea este împărțită în 15 capitole și începe cu tratarea problemelor legate de esența comerțului sovietic și rolul său în reproducția socialistă largă. O serie de probleme organizatorice sînt examinate în capitolele: „Structura organizatorică a comerțului sovietic”, „Principiile, sarcinile și organizarea planificării comerțului sovietic”, etc. În celelalte capitole sînt tratate probleme deosebit de importante în legătură cu circulația marfurilor cu sistemul bilanșurilor comerciale, sînt analizate relațiile reciproce dintre comerț, industrie și agricultura sovietică, rolul muncii în comerț, etc. Un capitol special este consacrat problemelor privitoare la reconstrucția de după război a bazei tehnico-materiale a comerțului.

Traducerea în limba romînă a acestei lucrări a fost publicată de Editura de stat pentru literatură științifică.

S. MATCHEVICI: Rolul electricității în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a agriculturii U.R.S.S. În această monografie, apărută în Editura de stat pentru literatură științifică, se analizează problemele privind rolul electricității în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor, precum și problemele legate de economia electricității propriu-zisă.

Lucrarea cuprinde următoarele articole: „Despre baza tehnico-materiale a comunismului în agricultură”, „Căile de construire a bazei tehnico-materiale a comunismului în agricultura U.R.S.S.”, „Rolul electricității în transformarea naturii”, „Electricizarea și mecanizarea complexă a agriculturii socialiste” și „Probleme de economie a electricității rurale”.

Despre indicii tehnico-economici. În această lucrare apărută în Editura C.C.S. se explică pe larg ce sînt indicii tehnico-economici și care este importanța lor în procesul de producție al întreprinderilor.

Unele capitole ale lucrării se ocupă de diferitele categorii de indici tehnico-economici: de mecanizare, de utilizare a mijloacelor fixe (de bază), de consum, de calitate și sortiment. Problemele analizate în aceste capitole sînt explicate pe întregul lor, cu ajutorul unor exemple simple și al unor scheme și grafice. În paginile cărții se dau indicații interesante cu privire la mecanizare, la avantajele electricității procesului de producție, se arată ce înseamnă o bună utilizare a mijloacelor fixe, cum se pot economisi mijloacele circulante, ce sînt obiectivele luptei pentru economii de materiale, etc.

China, clasa care a devenit forța conducătoare a mișcării revoluționare.

Ca urmare a analizei științifice a structurii societății chineze, Mao Tze-dun înfățișează urmatorul tablou al raportului de forțe în cadrul revoluției democratice, antifeudale și antimperialiste: „Toți militaristii, birocratizii, compradorii, marii moșieri, care s-au unit strîns cu imperialismul, precum și partea reacționară a intelectualității legate de el sînt dușmanii noștri. Proletariatul industrial este forța conducătoare a revoluției noastre. Toți semiproletarii și mica burghezie sînt cei mai apropiați prieteni ai noștri. Aripa de dreapta a sovaionice burghize mijlocii poate fi dușmanul nostru; iar aripa ei de stînga — prietenul nostru; totuși noi trebuie să fim în permanență vigilenți, să nu dăm posibilitate burgheziei mijlocii de a dezorganiza frontul nostru” (pag. 20).

Așfel, Mao Tze-dun pune la baza strategiei care trebuie urmată în desfășurarea revoluției chineze principiul leninist fundamental al hegemoniei proletariatului; el subliniază necesitatea alianței strînsă a proletariatului cu țărînimia și cu alte părți neprotejate de oameni ai muncii, în scopul zdrobirii împotrivirii forțelor reacționare și al paralizării nestatorniciei burgheziei naționale.

Desfășurarea primului război revoluționar, care a avut loc între anii 1924-1927 a confirmat pe deplin justetea tezelor lui Mao Tze-dun cu privire la clasele societății chineze, la rolul lor în revoluție. În această perioadă, partidul comunist a luptat pentru creșterea unui larg front antimperialist al întregului popor, care să cuprînda, alături de clasa muncitoare și țărînimia, și mica burghezie și burghezia națională. Politica frontalului unic dusă de partid a avut drept urmare dezvoltarea puternică a avîntului revoluționar. În 1927 însă, burghezia națională chineză, sperată de amploarea crescîndă pe care o capătă revoluția, a trădat năzuințele populare, prin lovitură de stat contrarevoluționară a lui Cian Cai-si, întrucît de parte antimperialistă, a reacțiilor feudale și compradorie. Cotitura contrarevoluționară a burgheziei a fost înlesnită de faptul că elementele oportuniste din conducerea partidului comunist — Cen Du-siu și alții — n-au chemat clasa muncitoare la luptă împotriva trădătorilor, n-au chemat țărînimia la luptă împotriva moșierilor. Astfel, primul război revoluționar din China s-a terminat cu înfrîngerea vremelnică a forțelor revoluției.

Trăgînd învățămînt din experiența primului război revoluționar, îndreptînd greșelile, partidul, în fruntea maseilor populare, a continuat lupta cu și mai multă hotărîre.

Înfrîngerea revoluției și trădarea burgheziei naționale au atras după sine modificări în dispoziția forțelor de clasă. În fața partidului comunist s-a pus din nou

problema determinării liniei politice, a tacticii de luptă. Lucrările lui Mao Tze-dun, scrise în această perioadă, au înarmat partidul pentru a face fața noilor sarcini.

Începutul Partidului Comunist Chinez demasca fără crutare alit pe oportunistii de dreapta, care, intrăți în panică, cereau renunțarea la lupta revoluționară, cit și pe oportunistii de „stînga” care, pretinzînd că clapa revoluției burghezo-democratice s-ar fi încheiat, lansau teza aventuristă a trecerii imediate la revoluția socialistă.

Mao Tze-dun demonstrează în mod convingător că revoluția chineză este, cu și înainte, prin caracterul ei, o revoluție burghezo-democratice. Ea a intrat însă într-o nouă fază a dezvoltării sale, faza luptei antif feudale, agrare. Spre deosebire de perioada primului război civil revoluționar, cînd se pusese problema creării unui larg front antimperialist al întregului popor, inclusiv mica burghezie și burghezia națională, sarcina principală a revoluției era acum creșterea unei dictaturi democratice antif feudale și antimperialiste a muncitorilor și țăranilor.

Abraînd atenția asupra valului de frînmări în masele țărînesti, care se ridicau la luptă tot mai hotărît împotriva moșierilor, Mao Tze-dun scoate în evidență puternica capacitate revoluționară a țărînimii. Atunci cînd stă de mijloc de țărani — arată el — se vor ridica în China, mișcarea lor va fi vijelioasă și de nebrîbit și nici o forță n-o va putea opri. El vor săpa mormîntul imperialismului și al lăcherilor lui în China. Datoria proletariatului și a partidului său este așadar să întarțască neîncetat alianța cu masele țărînesti și să conducă lupta lor, de aceasta depinzînd desfășurarea ulterioară și victoria revoluției. Pe baza învățăturii marxist-leniniste care subliniază că problema națională este, în esență, o problemă țărănească, Mao Tze-dun combată tendințele oportuniste ale unor conducători de atunci ai partidului, care se fereau să sprijine mișcările țărînesti. „Toți tovarășii revoluționari — subliniază el — trebuie să înțeleagă că revoluția națională necesită o mare revoluție la sate” (pag. 40).

Ținînd seama de amploarea tot mai mare pe care o lua revoluția agrară, precum și de faptul că contrarevoluția se concentrase la orașe, Partidul Comunist elabora noul plan al desfășurării revoluției burghezo-democratice și anume: creșterea la sate a unor puternice forțe revoluționare înarmate, care să cucerească și să instaurze dominația puterii muncitorești-țărîneste într-o seama de regiuni, și, în ultimă instanță, să înceapă să cucerească orașele. „Creșterea și creșterea armatei roșii, a detașamentelor de partizani și a regiunilor roșii — scrie Mao Tze-dun — constituie în China semicolonială cea mai înaltă formă de luptă a țărînimii sub con-

ducerea proletariatului, rezultatul inevitabil al dezvoltării luptei țărînesti într-o țară semicolonială și, fără îndoială, cel mai important factor, care grabiește începerea unui avînt revoluționar în întreaga țară” (pag. 193).

Ținîndu-se de aceste principii au determinat linia militară, strategică și tactică, care a dus revoluția chineză la victorie. În ciuda greutăților foarte mari, sub conducerea partidului comunist a fost creștă armata roșie chineză, au luat ființă puternice baze revoluționare, care se mențineau și se lărgeau în ciuda împotrivirii înverșunată a forțelor contrarevoluționare din interiorul și exteriorul Chinei. „S-a împlinit un an — scria Mao Tze-dun în noiembrie 1928 — de cînd deasupra Regiunii de graniță flutură steagul roșu... el devine tîrziu speranța muncitorilor, țăranilor și soldaților din provinciile din apropiere. Învînturările steagului roșii al Regiunii de graniță dovedesc că numai forța partidului comunist, dar și falimentul claselor dominante și aceasta exercită o enormă influență asupra situației politice din întreaga țară” (pag. 164).

Agresiunea imperialismului japonez împotriva Chinei, începută în anul 1931, a determinat o schimbare radicală a situației politice din China. Ca urmare a politicii trădătoare a guvernului lui Cian Cai-si, de împotrivire



VIATA DE PARTID

Mai multă atenție muncii politice în campania de întreținere a culturilor!

11 Iunie. La Sfatul popular raional Brăila a mare fierbere. Tov. Gh. Soere, președintele comitetului executiv, ne informează că se pregătește întocmirea unui vast plan de măsuri privind desfășurarea muncilor agricole de vară și că aplicarea acestui plan va începe îndată după ce va fi aprobat în ședința comitetului executiv.

Pregătindu-se cu o încetare de muncă să înceapă un plan, în loc să fi trecut de mult la măsuri practice pe teren, comitetul executiv al sfatului popular a uitat un lucru esențial: ca birourile să nu vor să aștepte nici un fel de ședință sau plan, ci cresc în voie, napadind lucrurile.

Staturile populare comunale, neavând îndrumări, nu mobilizează toate forțele pentru executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor după metode agrotehnice înalte. În comuna Scortaru Nou, Traian, ș.a. nu este plivit nici un hectar; în comuna Gropeni, Tichilești, Chiscani, se mai folosesc metode înopinate, ca muscătura și răpășii în întreg raionului stau neplivite 83,5% din suprafețele însemnate cu grâu, orz, mazăre; numai pe jumătate din suprafața totală cultivată (cu porumb, floarea soarelui, lumbac ș.a. s-a făcut prășia I-a, iar a doua prășia abia a început.

Cit de mult se „preocupă” unele sfaturi populare de lamurirea țăranilor muncitori asupra folosirii aplicării metodelor agrotehnice se vede din situația de la Romanu. În dulapul înalt al tov. Tudor Rotaru, secretarul sfatului popular din această comună, erau zăcut peste două luni 120 broșuri privind aplicarea diferitelor reguli agrotehnice.

A făcut oare ceva sfatul popular raional pentru înlăturarea lipsurilor? A luat care Comitetul raional de partid Brăila măsuri pentru cumarea acestei situații? Faptele dovedesc că nu. Deși la comitetul raional de partid s-a alcătuit un plan de acțiune, realizarea acestuia n-a fost controlată, și deci planul nu s-a tradus în viață. Au rămas pe hârtie și sarcinile care reveneau sfatului popular raional.

Lipsa controlului de partid a dus la scăderea simțului de răspundere și a spiritului de disciplină în aparatul sfatului popular raional: organizarea practică a lucrărilor de îngrijire a culturilor — sercina arzătoare, care nu suferă amănă — este țărană în mod nepermis; sint ulmi tehnicieni care stau mai mult în birou, întocmind tot felul de tabele și statistici, iar alții nu dau cele mai bune îndrumări țăranilor muncitori.

Situația de pe teren arată că comitetul raional de partid îndrumă și sprâjnă tot ce este de suprafetă și organizarea de bază. Multe organizații de bază din S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat, gospodării colective, întovășirii agricole și sate s-au ocupat foarte slab de problemele producției agricole. Organizația de bază de la S.M.T.-Romanu, de pildă, nu-și exercită dreptul de control asupra conducerii S.M.T. Necontrolată, direcțiunea nu s-a îngrijit de procurarea la timp a pieselor de schimb necesare tractoarelor și mașinilor agricole, intrând în felul acesta rezonanță. Organizația de bază n-a analizat

această problemă, n-a tras la răspundere direcțiunea și n-a făcut propuneri de îmbunătățire. Dacă întrecerea socialistă pentru lucrări de calitate, pentru reparări bune și la timp nu este organizată, aceasta se explică prin faptul că organizația de bază n-a dat sprâjnul necesar comitetului de întreprindere.

Deosebit de slab muncește organizația de bază cu activități în afară de partid. Desi formal acesta există, el nu este adres în rezolvarea diferitelor sarcini care stau în fața organizației de bază: tovarășii din activitatea de partid n-au sarcini concrete și nici nu se ocupă de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Cu umări au toate acestea? Până în ziua de 10 iunie, din cele 22 batoze, în zona de reparare numai 6; din 8 secretari-legateți nu se parase nici una, iar din 33 motoare R. D.-35 erau gata numai 10. Cu un asemenea ritm de reparări, tractoarele și mașinile agricole nu vor putea fi gata la timp pentru recoltat. Nici în comuna Romanu organizația de bază n-a fost ajutată mai bine.

Deși această organizație de bază este formată dintr-un număr însemnat de membri de partid, ea nu trăiește o viață organizată, nu dezbate problemele actuale ale lucrărilor agricole, nu desfășoară munca politică de masă. În planul de muncă al organizației de bază se prevede sprâjnirea sfatului popular pentru organizarea întrecerii patriotice. Dacă această prevedere ar fi prins viață, cu siguranță că în comună n-ar fi rămas neplivite sute de hectare însemnate cu grâu, orz, mazăre și alte culturi care sînt învedate cu tot felul de birurii.

Situații asemănătoare cu cele de mai sus se găsesc și în alte comune. Aceste lipsuri serioase sînt în cea mai mare parte o consecință directă a metodelor de muncă formală, birocratică folosite de comitetul raional de partid și de activiștii săi. Nu se poate spune că activiștii comitetului raional nu merg pe teren. Numai că pe teren ei nu îndrumă bine organizațiile de bază, nu le ajută în mod practic să-și îmbunătățească activitatea.

Nu de mult, tov. Gh. Munteanu, secretar al comitetului raional, s-a deplasat în diferite S.M.T.-uri și sate. Ajuns la S.M.T.-Romanu, tov. Munteanu a luat legătură cu directorul S.M.T.-ului și l-a dat unele indicații. Lucrul acesta nu e rău. Este rău însă că tovarășul secretar a uitat de existența în S.M.T. a organizației de bază și a secției politice; el nici nu s-a gândit măcar să stea de vorbă cu membrii biroului organizației de bază pentru a cunoaște care sînt lipsurile și greutățile din activitatea lor și pentru a le da ajutorul necesar.

Organizația de bază din comuna Romanu n-a fost lipsită nici ea de astfel de „vizite”. În numărare rînduri a fost acolo tov. I. Bălăncă, instructor al comitetului raional, dar de fiecare dată s-a mulțumit să dea organizației de bază îndrumări cu privire la întocmirea planului de muncă, a sarcinilor concrete și nici să se ocupe de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Cu umări au toate acestea? Până în ziua de 10 iunie, din cele 22 batoze, în zona de reparare numai 6; din 8 secretari-legateți nu se parase nici una, iar din 33 motoare R. D.-35 erau gata numai 10. Cu un asemenea ritm de reparări, tractoarele și mașinile agricole nu vor putea fi gata la timp pentru recoltat. Nici în comuna Romanu organizația de bază n-a fost ajutată mai bine.

Deși această organizație de bază este formată dintr-un număr însemnat de membri de partid, ea nu trăiește o viață organizată, nu dezbate problemele actuale ale lucrărilor agricole, nu desfășoară munca politică de masă. În planul de muncă al organizației de bază se prevede sprâjnirea sfatului popular pentru organizarea întrecerii patriotice. Dacă această prevedere ar fi prins viață, cu siguranță că în comună n-ar fi rămas neplivite sute de hectare însemnate cu grâu, orz, mazăre și alte culturi care sînt învedate cu tot felul de birurii.

Situații asemănătoare cu cele de mai sus se găsesc și în alte comune. Aceste lipsuri serioase sînt în cea mai mare parte o consecință directă a metodelor de muncă formală, birocratică folosite de comitetul raional de partid și de activiștii săi. Nu se poate spune că activiștii comitetului raional nu merg pe teren. Numai că pe teren ei nu îndrumă bine organizațiile de bază, nu le ajută în mod practic să-și îmbunătățească activitatea.

Nu de mult, tov. Gh. Munteanu, secretar al comitetului raional, s-a deplasat în diferite S.M.T.-uri și sate. Ajuns la S.M.T.-Romanu, tov. Munteanu a luat legătură cu directorul S.M.T.-ului și l-a dat unele indicații. Lucrul acesta nu e rău. Este rău însă că tovarășul secretar a uitat de existența în S.M.T. a organizației de bază și a secției politice; el nici nu s-a gândit măcar să stea de vorbă cu membrii biroului organizației de bază pentru a cunoaște care sînt lipsurile și greutățile din activitatea lor și pentru a le da ajutorul necesar.

Organizația de bază din comuna Romanu n-a fost lipsită nici ea de astfel de „vizite”. În numărare rînduri a fost acolo tov. I. Bălăncă, instructor al comitetului raional, dar de fiecare dată s-a mulțumit să dea organizației de bază îndrumări cu privire la întocmirea planului de muncă, a sarcinilor concrete și nici să se ocupe de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Cu umări au toate acestea? Până în ziua de 10 iunie, din cele 22 batoze, în zona de reparare numai 6; din 8 secretari-legateți nu se parase nici una, iar din 33 motoare R. D.-35 erau gata numai 10. Cu un asemenea ritm de reparări, tractoarele și mașinile agricole nu vor putea fi gata la timp pentru recoltat. Nici în comuna Romanu organizația de bază n-a fost ajutată mai bine.

Deși această organizație de bază este formată dintr-un număr însemnat de membri de partid, ea nu trăiește o viață organizată, nu dezbate problemele actuale ale lucrărilor agricole, nu desfășoară munca politică de masă. În planul de muncă al organizației de bază se prevede sprâjnirea sfatului popular pentru organizarea întrecerii patriotice. Dacă această prevedere ar fi prins viață, cu siguranță că în comună n-ar fi rămas neplivite sute de hectare însemnate cu grâu, orz, mazăre și alte culturi care sînt învedate cu tot felul de birurii.

Situații asemănătoare cu cele de mai sus se găsesc și în alte comune. Aceste lipsuri serioase sînt în cea mai mare parte o consecință directă a metodelor de muncă formală, birocratică folosite de comitetul raional de partid și de activiștii săi. Nu se poate spune că activiștii comitetului raional nu merg pe teren. Numai că pe teren ei nu îndrumă bine organizațiile de bază, nu le ajută în mod practic să-și îmbunătățească activitatea.

Nu de mult, tov. Gh. Munteanu, secretar al comitetului raional, s-a deplasat în diferite S.M.T.-uri și sate. Ajuns la S.M.T.-Romanu, tov. Munteanu a luat legătură cu directorul S.M.T.-ului și l-a dat unele indicații. Lucrul acesta nu e rău. Este rău însă că tovarășul secretar a uitat de existența în S.M.T. a organizației de bază și a secției politice; el nici nu s-a gândit măcar să stea de vorbă cu membrii biroului organizației de bază pentru a cunoaște care sînt lipsurile și greutățile din activitatea lor și pentru a le da ajutorul necesar.

Organizația de bază din comuna Romanu n-a fost lipsită nici ea de astfel de „vizite”. În numărare rînduri a fost acolo tov. I. Bălăncă, instructor al comitetului raional, dar de fiecare dată s-a mulțumit să dea organizației de bază îndrumări cu privire la întocmirea planului de muncă, a sarcinilor concrete și nici să se ocupe de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Cu umări au toate acestea? Până în ziua de 10 iunie, din cele 22 batoze, în zona de reparare numai 6; din 8 secretari-legateți nu se parase nici una, iar din 33 motoare R. D.-35 erau gata numai 10. Cu un asemenea ritm de reparări, tractoarele și mașinile agricole nu vor putea fi gata la timp pentru recoltat. Nici în comuna Romanu organizația de bază n-a fost ajutată mai bine.

Deși această organizație de bază este formată dintr-un număr însemnat de membri de partid, ea nu trăiește o viață organizată, nu dezbate problemele actuale ale lucrărilor agricole, nu desfășoară munca politică de masă. În planul de muncă al organizației de bază se prevede sprâjnirea sfatului popular pentru organizarea întrecerii patriotice. Dacă această prevedere ar fi prins viață, cu siguranță că în comună n-ar fi rămas neplivite sute de hectare însemnate cu grâu, orz, mazăre și alte culturi care sînt învedate cu tot felul de birurii.

telului raional de partid, dar de fiecare dată s-a mulțumit să dea organizației de bază îndrumări cu privire la întocmirea planului de muncă, a sarcinilor concrete și nici să se ocupe de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Deosebit de slab muncește organizația de bază cu activități în afară de partid. Desi formal acesta există, el nu este adres în rezolvarea diferitelor sarcini care stau în fața organizației de bază: tovarășii din activitatea de partid n-au sarcini concrete și nici nu se ocupă de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Cu umări au toate acestea? Până în ziua de 10 iunie, din cele 22 batoze, în zona de reparare numai 6; din 8 secretari-legateți nu se parase nici una, iar din 33 motoare R. D.-35 erau gata numai 10. Cu un asemenea ritm de reparări, tractoarele și mașinile agricole nu vor putea fi gata la timp pentru recoltat. Nici în comuna Romanu organizația de bază n-a fost ajutată mai bine.

Deși această organizație de bază este formată dintr-un număr însemnat de membri de partid, ea nu trăiește o viață organizată, nu dezbate problemele actuale ale lucrărilor agricole, nu desfășoară munca politică de masă. În planul de muncă al organizației de bază se prevede sprâjnirea sfatului popular pentru organizarea întrecerii patriotice. Dacă această prevedere ar fi prins viață, cu siguranță că în comună n-ar fi rămas neplivite sute de hectare însemnate cu grâu, orz, mazăre și alte culturi care sînt învedate cu tot felul de birurii.

Situații asemănătoare cu cele de mai sus se găsesc și în alte comune. Aceste lipsuri serioase sînt în cea mai mare parte o consecință directă a metodelor de muncă formală, birocratică folosite de comitetul raional de partid și de activiștii săi. Nu se poate spune că activiștii comitetului raional nu merg pe teren. Numai că pe teren ei nu îndrumă bine organizațiile de bază, nu le ajută în mod practic să-și îmbunătățească activitatea.

Nu de mult, tov. Gh. Munteanu, secretar al comitetului raional, s-a deplasat în diferite S.M.T.-uri și sate. Ajuns la S.M.T.-Romanu, tov. Munteanu a luat legătură cu directorul S.M.T.-ului și l-a dat unele indicații. Lucrul acesta nu e rău. Este rău însă că tovarășul secretar a uitat de existența în S.M.T. a organizației de bază și a secției politice; el nici nu s-a gândit măcar să stea de vorbă cu membrii biroului organizației de bază pentru a cunoaște care sînt lipsurile și greutățile din activitatea lor și pentru a le da ajutorul necesar.

Organizația de bază din comuna Romanu n-a fost lipsită nici ea de astfel de „vizite”. În numărare rînduri a fost acolo tov. I. Bălăncă, instructor al comitetului raional, dar de fiecare dată s-a mulțumit să dea organizației de bază îndrumări cu privire la întocmirea planului de muncă, a sarcinilor concrete și nici să se ocupe de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Cu umări au toate acestea? Până în ziua de 10 iunie, din cele 22 batoze, în zona de reparare numai 6; din 8 secretari-legateți nu se parase nici una, iar din 33 motoare R. D.-35 erau gata numai 10. Cu un asemenea ritm de reparări, tractoarele și mașinile agricole nu vor putea fi gata la timp pentru recoltat. Nici în comuna Romanu organizația de bază n-a fost ajutată mai bine.

Deși această organizație de bază este formată dintr-un număr însemnat de membri de partid, ea nu trăiește o viață organizată, nu dezbate problemele actuale ale lucrărilor agricole, nu desfășoară munca politică de masă. În planul de muncă al organizației de bază se prevede sprâjnirea sfatului popular pentru organizarea întrecerii patriotice. Dacă această prevedere ar fi prins viață, cu siguranță că în comună n-ar fi rămas neplivite sute de hectare însemnate cu grâu, orz, mazăre și alte culturi care sînt învedate cu tot felul de birurii.

Situații asemănătoare cu cele de mai sus se găsesc și în alte comune. Aceste lipsuri serioase sînt în cea mai mare parte o consecință directă a metodelor de muncă formală, birocratică folosite de comitetul raional de partid și de activiștii săi. Nu se poate spune că activiștii comitetului raional nu merg pe teren. Numai că pe teren ei nu îndrumă bine organizațiile de bază, nu le ajută în mod practic să-și îmbunătățească activitatea.

Nu de mult, tov. Gh. Munteanu, secretar al comitetului raional, s-a deplasat în diferite S.M.T.-uri și sate. Ajuns la S.M.T.-Romanu, tov. Munteanu a luat legătură cu directorul S.M.T.-ului și l-a dat unele indicații. Lucrul acesta nu e rău. Este rău însă că tovarășul secretar a uitat de existența în S.M.T. a organizației de bază și a secției politice; el nici nu s-a gândit măcar să stea de vorbă cu membrii biroului organizației de bază pentru a cunoaște care sînt lipsurile și greutățile din activitatea lor și pentru a le da ajutorul necesar.

Organizația de bază din comuna Romanu n-a fost lipsită nici ea de astfel de „vizite”. În numărare rînduri a fost acolo tov. I. Bălăncă, instructor al comitetului raional, dar de fiecare dată s-a mulțumit să dea organizației de bază îndrumări cu privire la întocmirea planului de muncă, a sarcinilor concrete și nici să se ocupe de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Cu umări au toate acestea? Până în ziua de 10 iunie, din cele 22 batoze, în zona de reparare numai 6; din 8 secretari-legateți nu se parase nici una, iar din 33 motoare R. D.-35 erau gata numai 10. Cu un asemenea ritm de reparări, tractoarele și mașinile agricole nu vor putea fi gata la timp pentru recoltat. Nici în comuna Romanu organizația de bază n-a fost ajutată mai bine.

Deși această organizație de bază este formată dintr-un număr însemnat de membri de partid, ea nu trăiește o viață organizată, nu dezbate problemele actuale ale lucrărilor agricole, nu desfășoară munca politică de masă. În planul de muncă al organizației de bază se prevede sprâjnirea sfatului popular pentru organizarea întrecerii patriotice. Dacă această prevedere ar fi prins viață, cu siguranță că în comună n-ar fi rămas neplivite sute de hectare însemnate cu grâu, orz, mazăre și alte culturi care sînt învedate cu tot felul de birurii.

Situații asemănătoare cu cele de mai sus se găsesc și în alte comune. Aceste lipsuri serioase sînt în cea mai mare parte o consecință directă a metodelor de muncă formală, birocratică folosite de comitetul raional de partid și de activiștii săi. Nu se poate spune că activiștii comitetului raional nu merg pe teren. Numai că pe teren ei nu îndrumă bine organizațiile de bază, nu le ajută în mod practic să-și îmbunătățească activitatea.

Nu de mult, tov. Gh. Munteanu, secretar al comitetului raional, s-a deplasat în diferite S.M.T.-uri și sate. Ajuns la S.M.T.-Romanu, tov. Munteanu a luat legătură cu directorul S.M.T.-ului și l-a dat unele indicații. Lucrul acesta nu e rău. Este rău însă că tovarășul secretar a uitat de existența în S.M.T. a organizației de bază și a secției politice; el nici nu s-a gândit măcar să stea de vorbă cu membrii biroului organizației de bază pentru a cunoaște care sînt lipsurile și greutățile din activitatea lor și pentru a le da ajutorul necesar.

Organizația de bază din comuna Romanu n-a fost lipsită nici ea de astfel de „vizite”. În numărare rînduri a fost acolo tov. I. Bălăncă, instructor al comitetului raional, dar de fiecare dată s-a mulțumit să dea organizației de bază îndrumări cu privire la întocmirea planului de muncă, a sarcinilor concrete și nici să se ocupe de educarea lor. „Ei știu ca figurez pe tabelul activității fără de partid al organizației de bază — spune tov. Gh. Rudăraanu, inginer agronom, dar nici o dată n-am fost chemat de biroul organizației de bază sau de activiștii al comitetului raional să-mi arate ce am de făcut pentru a ajuta, după puterile mele, munca organizației”.

Cu umări au toate acestea? Până în ziua de 10 iunie, din cele 22 batoze, în zona de reparare numai 6; din 8 secretari-legateți nu se parase nici una, iar din 33 motoare R. D.-35 erau gata numai 10. Cu un asemenea ritm de reparări, tractoarele și mașinile agricole nu vor putea fi gata la timp pentru recoltat. Nici în comuna Romanu organizația de bază n-a fost ajutată mai bine.

Deși această organizație de bază este formată dintr-un număr însemnat de membri de partid, ea nu trăiește o viață organizată, nu dezbate problemele actuale ale lucrărilor agricole, nu desfășoară munca politică de masă. În planul de muncă al organizației de bază se prevede sprâjnirea sfatului popular pentru organizarea întrecerii patriotice. Dacă această prevedere ar fi prins viață, cu siguranță că în comună n-ar fi rămas neplivite sute de hectare însemnate cu grâu, orz, mazăre și alte culturi care sînt învedate cu tot felul de birurii.

Adunări în preajma Conferinței sindicatelor din întreaga Europă

Sîmbătă, la terminarea lucrului, sute de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari ai uzinelor „23 August” din Capitală au luat parte la adunarea celebră a Conferinței sindicatelor din întreaga Europă, care începe astăzi la Berlin.

În expunerea făcută cu acest prilej, Nicolae Vasu, Erou al Muncii Socialiste, a arătat printre altele că oamenii muncii din toate țările europene sînt chemați să-și spună cuvîntul în probleme ce mai importantă ce se pune în momentul de față: aceea a asigurării securității colective în Europa.

Asemenca adunări s-au ținut ieri după lăsaarea lucrului și la Atelierele C.F.R. „Grivița Rosie”, la santierul Sovromnaval-Galați, precum și în alte întreprinderi din țară.

Prezenții la aceste adunări au adoptat în unanimitate moțiuni prin care salută cu căldură Conferința sindicatelor din întreaga Europă și își exprimă dorința de a lupta și mai hotărît pentru cauza păcii în lume.

Întîlnirea internațională prietenească de atletism dintre reprezentativele R.P.R. și Olandei

Pe stadionul Republicii din Capitală s-au desfășurat ieri după amiază probele din programul primei zile a întîlnirii internaționale de atletism dintre reprezentativele R.P.R. și Olandei. În fața tribunelor sportivilor olandezi au fost salutați în numele sportivilor români de tov. G. Bănu, directorul relațiilor cu străinătatea de la C.C.F.S.

În numele delegației sportive din Olanda a vorbit W. van Dykstra, membru al Federației olandeze de atletism. Prima probă a competiției — cursa de 110 m. garduri — a adus prima victorie reprezentativei R.P.R. Parcursorul distanța în 15,7 secunde, atletul Ion Opriș (R.P.R.) s-a clasat pe locul întâi fiind urmat de G. Broeken din echipa olandeză. Mircea Dumitrescu (R.P.R.) a reușit un frumos succes la proba de săritură cu parașuta. El a sărit a treia oară ridicînd la 12 metri. Pe locul doi s-a clasat F. Butzelaar care a sărit 3,90 metri. Cursa de 5000 metri a fost deosebit de spectaculoasă. Chiar de la pîcarea atletului Victor Pop, Dinu Cristea din echipa R.P.R. și W. Slighuis-Olanda au imprimat un ritm rapid întrecerii. La capătul celor 5 km. Dinu Cristea (R.P.R.) a cucerit victoria cu timpul de 14 minute și 55 secunde. Pe locul doi s-a clasat J. Fekkes (Olanda).

O strălucită performanță a obținut înmarea maestra a sportului lăundez Balas (R.P.R.). După ce a atins ridicînd la 1,62 metri, pe locul doi s-a clasat F. Butzelaar care a sărit 1,64 metri stabilind un nou record al R.P.R. și totodată una din cele mai bune performanțe realizate la proba de săritură în înălțime.

În celelalte probe desfășurate după amiază, A. Demeter (R.P.R.) s-a clasat primul la proba de aruncare a suliței. Cursa de 100 m. plat băieți a revenit alergătorului olandez T. Saal, iar în proba de 100 metri plăt fete, prima s-a clasat P. van Duynne Brouwer (Olanda). În cursa de 800 metri plăt băieți primul a trecut linia de sosire I. Reu din echipa atletilor olandezi. Cursa de 400 metri plăt a fost cîștigată de atletul olandez H. de Kroon. La proba de aruncarea greutății băieți locul întâi a fost ocupat de M. Balca din echipa R.P.R. Proba aruncării discului la fete a revenit atletului Lia Manoliu. În cursa de obstacole de 3000 metri victoria a fost cucerită de atletul romin Grigore Cojocaru. La tripla salt a obținut victoria A. de Jong din echipa Olandei.

Întrecerile din cursa de 4x100 metri fete și băieți au fost cucerite de echipele atletilor olandezi. În cele 15 probe atletice desfășurate ieri după amiază pe stadionul Republicii 8 probe au fost cucerite de atletii R.P.R. iar 7 probe au revenit atletilor olandezi. Astăzi începînd de la orele 17.00 se vor desfășura pe stadionul Republicii probele cuprinse în cea de a doua zi a programului.

Turneul zonal de șah pentru campionatul mondial

MARIANSKÉ LAZNE 19 (Agerpres). — Turneul zonal de șah pentru campionatul mondial a continuat la 18 iunie cu disputarea partidelor interromp. Sahistul român Bălăncă a jucat foarte bine continuarea partidei cu marele maestru maghiar Barza (R.P. Ungaria) 11 puncte; Sliva (R.P. Polonia) 9½, Stahlberg (Suedia), Olafsson (Islanda) 9; Barza (R.P. Ungaria), Kluger (R.P. Ungaria) 8½; Filip (R. Cehoslovacia), Săitjar (R. Cehoslovacia) 8; Bălăncă (R.P.R.), Minev (R.P. Bulgaria) Lundin (Suedia) 7; Clodicea (R.P.R.), Uhlmann (R. D. Germania) 6; Palmasson (Islanda) 5½; Pedersen (Danemarca) 5; Koskinen (Finlanda) 4½; Bassyniu (Egipt), Solin (Finlanda) 4; Hodja (R. P. Albania) 1½.

După 14 runde clasamentul are următoarea înfașisare: Pachman (R. Cehoslovacia), Szabo (R. P. Ungaria) 11 puncte; Sliva (R. P. Polonia) 9½, Stahlberg (Suedia), Olafsson (Islanda) 9; Barza (R.P. Ungaria), Kluger (R.P. Ungaria) 8½; Filip (R. Cehoslovacia), Săitjar (R. Cehoslovacia) 8; Bălăncă (R.P.R.), Minev (R.P. Bulgaria) Lundin (Suedia) 7; Clodicea (R.P.R.), Uhlmann (R. D. Germania) 6; Palmasson (Islanda) 5½; Pedersen (Danemarca) 5; Koskinen (Finlanda) 4½; Bassyniu (Egipt), Solin (Finlanda) 4; Hodja (R. P. Albania) 1½.

Începînd de la 20 iunie turneul va continua la Praga pînă la 27 iunie, cînd se va desfășura ultima rundă.

Un grup de clerici din Germania au sosit la Moscova

MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS anunța sosită la Moscova în calitate de oaspeți al patriarhului Moscovei și al întregii Rusii, Alexei, a unui grup de ierarhi ai bisericilor luterane și evanghelice din Germania, care și-au exprimat dorința de a cunoaște îndeaproape activitatea bisericilor și a vieții popoarelor din Uniunea Sovietică.

Pe aeroport oaspeții au fost întâmpinați de Nikolai, mitropolitul de Kruft și Holomna, și de alți reprezentanți ai Patriarhiei din Moscova.

Se așteaptă sosirea la Moscova a pastorului Martin Niemöller, președintele bisericilor evanghelice din landul Hessen, și a lui Hans Iwand, profesor de teologie la Universitatea din Bonn.

Ziua flotei aeriene a U.R.S.S.

În U.R.S.S., Ziua flotei aeriene, care se sărbătorește astăzi, a devenit o sărbătoare tradițională a întregului popor. Ziua trecerii în revistă a succesele obținute în dezvoltarea aviației sovietice, a succesele aviatorilor și muncitorilor din industria aeronautică a țării sovietice.

Rusia este patria aviației, a științei aeronautice înalțate. În Rusia s-au efectuat primele zboruri cu aerostatul, aerogriul și cu avionul, au fost construite primele motoare de avion.

Lucrările teoretice ale savanților ruși Jukovski, Tolkovski și Clapighin, creatorii aerodinamicii, au dinamicele marilor viteze, al teoriei motorului cu reacție, au adus o importantă contribuție la dezvoltarea aviației în întreaga lume.

Primul avion din lumea a fost construit și încercat încă în anul 1882 de către inginerul rus A. F. Mojaiski. Marele savant rus D. I. Mendeleev a elaborat pentru prima dată în anul 1875 proiectul unui aerostatul — un balon pentru zboruri la mari înălțimi — iar în anul 1887 s-a ridicat el însuși pe un aerostat pînă la înălțimea de 3550 metri pentru a studia o eclipsă de soare. Inventatorul parașutei este I. I. Iolokinov, iar constructorul rus Grigoriev este inventatorul primelor îndreptătoare din lumea aviației.

În Rusia au apărut și primii ași ai aviației — aviatorul Golubev, care a zburat cu avionul construit de Mojaiski, aviatorul P. N. Nesterov, pionierul pilotajului de înaltă clasă etc.

Adevărata lor înflorire, aviația și știința aeronautică rusă au cunoscut-o însă abia după Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, în anii puterii sovietice.

Industrializarea U.R.S.S. a avut drept urmare nastera unei puternice industrii metalurgice, de aluminiu, de construcții de mașini etc. Institutul de învățămînt de specialitate și preștii ingineri și constructori aeronautici talentați. Astfel a putut fi creată și puternica industrie aeronautică, care a produs și produce avioane de prim rang, excelent echipate.

În perioada Marelui Război pentru Apărarea Patriei industria aeronautică sovietică a dat frontului pînă în 40 mii avioane anuale în luptele împotriva dușmanului aviatorilor sovietici au dat dovadă de un eroism fără seamăn. În ultimii trei ani al războiului aviatorii și artilleria aeriană sovietică au doborât 75.000 de avioane din care 80 de mii pe care le-a produs Germania hitleristă în acești ani.

Partidul comunist și guvernul sovietic au dat o înaltă prețuire meritelor aviatorilor sovietici. Titlul de Erou al Uniunii Sovietice a fost decernat unui număr de 2119 aviatori, 63 aviatori au fost distinși cu acest titlu înalt de două ori, iar 2 aviatori — Pokrișkin și Kojedov — au fost distinși cu acest titlu de trei ori. Un mare număr de aviatori sovietici au fost decorați cu ordine și medali.

După terminarea Marelui Război pentru Apărarea Patriei, poporul sovietic a porcit cu energie și caracterizată la refacerea economiei sale naționale, imprimîndu-i un ritm de dezvoltare cum nu l-a cunoscut niciodată vreo țară din lume. După numai cîțiva ani a ramas departe în urmă nivelul producției antebelice.

O dezvoltare considerabilă a luat și aviația civilă. De cîteva ori a spor



CONFERINȚA DE LA GENEVA

Incheierea unui acord în vederea pregătirii încetării ostilităților în Cambodgia și Laos

GENEVA 19 (Agerpres). — De la co-respondentul special: La 19 iunie a avut loc cea de a 16-a ședință restrânsă a conferinței de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe consacrată discutării problemei indochineze.

Reprezentanții comandanților care se ocupă de problema Vietnamului, Laosului și Cambodgiei vor prezenta un raport provizoriu sau definitiv până în 21 de zile.

Vizite făcute lui Ciu En-lai la Geneva

GENEVA 19 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 18 iunie, Richard Casey, ministrul Afacerilor Externe al Australiei, l-a vizitat pe Ciu En-lai, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineze.

GENEVA 19 (Agerpres). — China Nouă transmite: T. L. Hammarstrom, fostul ambasador al Suediei în R.P. Chineză, în prezent ministru în Elveția, și Helge von Krorning, fostul ministru al Finlandei în R.P. Chineză, în prezent ministru în Elveția, au făcut o vizită de curiozitate ministrului Afacerilor Externe al R.P. Chineze, Ciu En-lai.

Declarația lui Nam Ir la plecarea din Geneva

GENEVA 19 (Agerpres). — TASS La 19 iunie a părăsit Geneva ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Democratice Coreene, Nam Ir, șeful delegației R. P. D. Coreene la conferința de la Geneva.

Prezentanții Coreei de sud, S.U.A. și al altor țări care le secedază n-au dat niciun cuvânt de laudă de bună credință în cursul tratativelor cu privire la reglementarea pașnică a problemei coreene.

Nam Ir a făcut următoarea declarație reprezentanților presei prezentei pe aeroport: „Chiar de la începutul conferinței de la Geneva, delegația Republicii Populare Democratice Coreene nu și-a preocupat forțele pentru obținerea unui rezultat pozitiv la conferință.”

Părăsind astăzi Geneva eu exprim în numele delegației Republicii Populare Democratice Coreene, mulțumiri sincere față de guvernul Elveției și față de locuitorii Genevei pentru ospitalitatea pe care ne-au acordat-o în timpul șederii noastre la Geneva.”

Avioane franceze reținute și percheziționate în India

DELHI 19 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul „Hindustan Times”, funcționarii vamale de pe aerodromul Dum-Dum din Calcutta au reținut și au percheziționat un avion francez care venea din Toulouse în drum spre Salgon, având pe bord 84 de pasageri. În avion au fost descoperite arme de foc.

Ziarul reamintește că, în conformitate cu acordul dintre India și Franța, sînt autorizate să zboare avioanele franceze deasupra teritoriului Indiei numai în cazul în care acestea avioane nu transportă materiale de război.

Lista noului guvern francez

PARIS 19 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță lista noului guvern francez, constituit în după-amiaza zilei de 19 iunie. Primul ministru Mendès-France a asumat de asemenea și funcția de ministru al Afacerilor Externe.

Presa franceză despre scrisoarea adresată de către Eisenhower, președintelui Franței, Coty

PARIS 19 (Agerpres). — Ziarul francez publică textul scrisorii adresate de președintele S.U.A., Eisenhower, președintelui Republicii Franceze, René Coty. În scrisoarea lui Eisenhower se spune că S.U.A. manifestă un mare interes pentru Indochina și se confirmă că propunerea privind „apărarea comună” a acestei regiuni rămîne în vigoare.

Inițierea unui comitet chino-englez pentru comerț

LONDRA 19 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță agenția Press Association, „Asociația Camerei de Comerț britanice”, „Asociația chineză”, care reunește pe oameni de afaceri englezi care fac comerț cu China, Federația Industriștilor britanici și Asociația națională a Industriștilor, după ce s-au organizat consultări pentru dezvoltarea comerțului între Anglia, Honk-Hong și China, au creat un for reunite — Comitetul chino-englez pentru comerț.

Deschiderea Conferinței internaționale pentru slăbirea încordării în relațiile internaționale

STOCKHOLM 19 (Agerpres). — TASS transmite: La 19 iunie s-a deschis la Stockholm, la Casa cetățeanului, Conferința internațională pentru slăbirea încordării în relațiile internaționale, convocată din inițiativa unui grup de frunțiși al vechii publicații din Franța. Lucrările conferinței vor dura pînă la 23 iunie.

La conferință au sosit peste 250 de participanți din 40 de țări printre care Japonia, Republica Populară Chineză, India, Siria, Liban, Franța, Cehoslovacia, România, Anglia, Italia, Brazilia, etc. Conferința participă o delegație de frunțiși al vechii publicații U.R.S.S. în frunte cu scriitorul A. E. Korneiuk, membru al Prezidiului Comitetului sovietic pentru apărarea păcii.

O odioasă agresiune organizată de imperialiștii americani împotriva Guatemalei

NEW YORK 19 (Agerpres). După cum relatează agențiile de presă, ambasada Guatemalei în Mexic a anunțat că în ziua de 19 iunie trei avioane neregulate au bombardat Guatemala City. Avioanele au lansat bombe asupra cazărnilor găzduite de ocazie și a clădirilor comandamentului forțelor armate, fără să atingă însă obiectivele. Apărarea entităților guatemaltece a respins atacul avioanelor care s-au îndreptat apoi spre portul San Juan, unde au aruncat bombe deasupra depozitelor de benzină, fără să atingă nici de data aceasta ținta.

Ministrul Afacerilor Externe a adresat un apel poporului guatemaltece chemându-l să fie gata pentru apărarea țării, declarând că Guatemala nu se va da înapoi de la lupta pentru independența sa. „Poporul guatemaltece, a spus Toriello, nu este singur, deoarece toți oamenii cu vederi democratice din America Latină și din restul lumii sînt alături de el.”

Correspondentul din Tegucigalpa (Honduras) al agenției Associated Press anunță că deasemenea înarmate pînă în dinți, care numără pînă la 5.000 emigranți guatemalteci reacționari, continuă să se concentreze în Honduras la granița de sud a Guatemalei.

Guatemala s-a adresat Consiliului de Securitate LONDRA 19 (Agerpres). — După cum relatează agenția Reuter, bandele înarmate staționate în Honduras au pătruns pe teritoriul Guatemalei, atacînd cîteva orașe de frontieră și porturi, printre care Puerto Barrios la Marea Caraibelor.

Problema coreeană își așteaptă rezolvarea

La conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe s-a dezbătut discutarea problemei coreene. Delegațiile Uniunii Sovietice, Republicii Populare Chineze și Republicii Populare Democratice Coreene au manifestat în tot cursul conferinței inițiativa, prezentînd un program clar și precis de reglementare pașnică a problemei coreene.

Accesul propunerii au pornit de la premiza că reglementarea problemei coreene prin mijloacele pașnice trebuie să fie lăsată în seama poporului coreean însuși. Cea mai importantă etapă în realizarea practică a unității țării trebuie să fie organizarea unor alegeri pe întreaga Coree pe baza voinței liber exprimate a populației întregii Coree.

Ministrul Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice, V. M. Molotov, a propus să se adopte o hotărîre care să stipuleze că participanții la conferința de la Geneva au căzut de acord cu privire la: înțelegerea în termen de șase luni a unor alegeri libere pe teritoriul întregii Coree; constituirea unui organ pe întreaga Coree alcătuit din reprezentanții R.P.D. Coreene și Republicii Populare Democratice Coreene și a contribuției la o apropiere între R.P.D. Coreeană și Republica Chineză; retragerea tuturor trupelor străine din Coreea; constituirea unei comisii internaționale corespunzătoare pentru supravegherea alegerilor libere pe întreaga Coree; faptul că statele cele mai interesate în menținerea păcii în Extremul Orient trebuie să-și asume obligația de a asigura dezvoltarea pașnică a Coreei, ceea ce ar contribui la rezolvarea problemelor cu privire la unificarea națională a Coreei.

Problema coreeană este în celelalte probleme internaționale. Uniunea Sovietică apără interesele păcii și dezvoltării libere a popoarelor. În timp ce cercurile guvernante din S.U.A. și din alte cîteva țări încearcă să folosească problema coreeană pentru accentuarea încordării în Extremul Orient și pentru crearea unei grupări militare formate din state coloniale, Uniunea Sovietică este pentru reglementarea pașnică a problemei coreene, apărînd interesele securității colective a popoarelor.

Statele Unite ale Americii au implicat reglementarea problemei coreene la conferința de la Geneva. Pentru lăcșia S.U.A. a fost deosebit de caracteristică ultima ședință cu privire la problema coreeană, la care s-au vădit anumite divergențe între delegația americană și cîteva alte delegații ale țărilor occidentale. Cînd, la ultima ședință, șeful delegației americane a văzut că unii reprezentanți ai țărilor occidentale au fost de acord cu propunerea prezentată de R. P. Chineză, el a optat în mod grosolan și l-a silit să-și retrădească cuvintele. Anunțate cerșii din S.U.A. încearcă să folosească torpilarea reglementării problemei coreene pentru a dovedi că spiritul tratativelor nu ar corespunde situației create, că trebuie dusă și mai ferm politica „de poziții de forță”. Nici nu se terminase conferința de la Geneva pentru problema coreeană, cînd reprezentantul regimului marionet din Coreea de sud a roșit la o conferință de presă un discurs provocator, declarînd că condițiile armistiului din Coreea și-ar fi pierdut valabilitatea și a chemat de fapt la reluarea atacului împotriva Republicii Populare Democratice Coreene.

Chiar din primele zile, Statele Unite au încercat să folosească conferința de la Geneva pentru a extinde și asupra Coreei de nord regimul lăsinatist lipsit de popularitate. El au căutat să obțină la Geneva ceea ce nu au putut cuceri prin forța armelor într-un război înversnat de trei ani. Agresorii și-au făcut socoteala că prin amenințarea de a reluce războiul să obțină prin tocmele condiții avantajoase lor și să impună Coreei de nord regimul lăsinatist semifascist, antipopular și putred pînă în măduva oaselor. Atunci cînd această politică „de poziții de forță” a suferit un eșec la Geneva, delegația Statelor Unite a făcut tot ce l-a silit în puțină vreme a zădărnici discuta problema coreeană. În acest scop, ea a recurs la tectica obstrucționistă. Această tactică a constat în faptul că reprezentanții americani au propus să dovedească dorința de a ajunge la un acord, delegația S.U.A. a respins toate propunerile delegațiilor Republicii Populare Democratice Coreene, Republicii Populare Chineze și Uniunii Sovietice.

Cu toate acestea, delegațiile Uniunii Sovietice, Republicii Populare Chineze și Republicii Populare Democratice Coreene, năzduind să consolideze paacea în Coreea, și-au continuat eforturile pentru realizarea unor hotărîri adoptate de comun acord. Este de mare importanță în dovedirea propunerii suplimentare prezentată la 22 mai de Ciu En-lai, cu privire la constituirea unei comisii alcătuite din reprezentanți ai unor țări neutre pentru supravegherea alegerilor libere în întreaga Coree. Și această propunere a fost respinsă de delegațiile S.U.A. și ale aliaților lor întru agresiune. În străduința lor de a împiedica o hotărîre adoptată de comun acord, ele au opus propunerii rezonabile a R.P. Chineze cererea de a încredința Organizației Națiunilor Unite controlul asupra alegerilor. Această cerere a fost în mod vădit inacceptabilă, întrucît O.N.U. a devenit parte beligerantă. Prin aceasta, ea nu mai are cădere de a acționa ca organ internațional nepartănit și nu mai poate îndeplini în mod obiectiv funcțiunile în rezolvarea problemei coreene.

Rezolvarea problemei coreene, așa cum a arătat întreaga desfășurare a discuțiilor și la conferința de la Geneva, ar putea fi rodnică numai dacă e-a purtine seama de interesele legitime ale poporului coreean însuși. Acum voința colonialistă nu mai poate fi impusă popoarelor care apară cu bărbăție independența lor națională. A venit timpul ca cercurile guvernante din unele state imperialiste să înțeleagă că nici o politică „de poziții de forță” nu poate înlocui roata istoriei. Popoarele din Asia sînt ferm hotărîte să-și continue calea spre o independență națională trinită și spre dezvoltare democratică. Discuția

foșt expusă cu cea mai mare claritate de delegația sovietică la Geneva. Această poziție pornește de la faptul că orice problemă litigioasă în relațiile internaționale actuale, oricît de dificilă ar fi ea, trebuie să fie rezolvată pe cale pașnică. Uniunea Sovietică sprînjină asemenea conferințe internaționale la care reprezentanții diferitelor țări, bucurîndu-se de drepturi egale, să activeze în mod cinstit în interesul slăbirii încordării internaționale, să caute și să găsească o cale pașnică spre rezolvarea problemelor litigioase. În conformitate cu această linie, Uniunea Sovietică a participat activ la conferința de la Berlin a celor patru puteri și a prezentat propunerii îndreptate spre rezolvarea practică a unei serii de probleme internaționale.

U.R.S.S. a fost și rămîne de partea celor forțe democratice ale poporului coreean care năzuiesc spre o cît mai grabnică unificare națională a Coreei ca stat independent și democrat. U.R.S.S. a fost și rămîne de partea acelor forțe democratice ale Coreei și ale altor țări care doresc să contribuie la asigurarea în viitor a condițiilor pașnice pentru dezvoltarea Coreei.